

DEBRECEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. sz. földszint (Arany Bika bérház). Tel.: 113 (7 mellékállomással). Szerkesztőségi hivatalos órák d. u. 3-7-ig

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. (Arany Bika bérház) félemelet. Tel.: 113 (7 mellékállomással). Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig.

Hittel és megértéssel

Írta: PÁLFI JÓZSEF

Pünkösd misztériuma nagyon régi keletű. Már az ószövetség céloz rá, mikor azt mondja, hogy a világ teremtésénél Isten lelke lebegett a világ felett. Az ember kezdetétől kezdve vágyott az Isten lelke után. Kereste homályos értelmén át, Világosságot akart a sötétségben, bizonyosságot a bizonytalanságban.

A Szent Lélek a hit örök forrása. Az apostoloknak a Szent Lélek adott erőt, tüzet nyelvek ajakjában rájuk szállva, hogy hirdessék a megfeszített Krisztus igazságát. Az erőlen embe-rekből így lettek hitvallók és at-tól kezdve bátran és félelem nél-kül hirdették Krisztus tanításait. Az Írás mondja, hogy mikor mindnyájan betelének Szentlé-lekkel, beszéltek külön-külön-féle nyelveken, amiké a Szent-lélek adta nekik. Mi ennek a magyarázata? Nem más mint az, hogy a hit nem ismer nyelv-bei korlátot, a hit ereje át-hatol a nyelvtájakon. Az ember Istent kereső hite kiterjed az egész világra.

A földi dolgokban is nagy szerepe és jelentősége van a hitnek. Nagy jelentősége és elhatározó fontossága van egy nép, egy nemzet életében is. Az elmúlt évek adták ennek a tételnek bizonyosságát a magyar nép életében is. Mi tette képessé ezt a népet arra, hogy a romlás mélysegeiből felemelkedjék? Nem más, mint a hit. Az abban való hit, hogy megtalálta a helyes utat. A hit abban, hogy szörnyű tévelygések után a jövő munkálásába fogjon, kezdje és lankadatlan erővel folytassa egy rombadóit ország újjáépítését. Egy nemzet lelke ébredt fel, egy nép talált önmagára. A nép, melyet évtizedeken át féltrevezettek, sötétségben tartottak, elzárták a haladástól, felismerte, hogy mivel tartozik önmagának, mivel tartozik jövődjének.

A felismert igazságok bátor hirdetéséhez hit kell. Hinni abban, amit hirdetünk és hinni a felismert igazságok győzelmében. Így vagyunk azokkal az eszmékkel is, melyek a magyar nép új világát adják. Kétezer évvel ezelőtt az Apostolok tanítása forradalmak tünt fel az elavult világ szemében. Minden újítás eltemeti a régét. A krisztusi igazságot sem értették meg egyszerre a régi világ hívei. Mégis meggyőzte az egész világot. A magyar nép új világát az emberibb, szociálisabb és igazi egyenlőség révéné visz. Az átalakulás egyeseknek lehet fájó, de itt most az egész nép jobb sorsra van kialakulóban, amikor el kell nemulnia az egyéni érdekeknek.

A hit mellett szerepe van a megértésnek, a megértésre való igyekezetnek. Aki bedugja fülét az új igazságok előtt, aki strucc módjára homokba dugja fejét, hogy ne lássa, mi történik maga körül, az csak önmagának árt. Amint nem teheti meg ezt az egyes ember, nem teheti meg egy nép sem, mert számára kész öngyilkosság lenne.

Megérteni a fejlődés szükségét, felismerni az indítékokat

Kitört az arab-zsidó háború

Az egyiptomi csapatok benyomultak Palesztinába

Amerika meglepetésszerűen elismerte a zsidó államot

Tel-Aviv. Az arab államok sorakozása hajnali órákban megkezdte Palesztina elzárását.

Az egyiptomi csapatok két oszlopban nyomulnak előre Palesztinában. Észak felől libanoni csapatok hatoltak be Palesztinába és megütözték a Haganah erőit.

Kelet felől transzjordániai csapatok lépték át a Szent Föld határát, Egyiptomban, Transzjordániában, Irakban és Libanonban kihirdették az ostromállapotot.

A brit külügyminisztérium szövevényesen a palesztinai zsidó államnak Nagybritánia részéről való elismerésének kérdése nem időszzerű és több feltételhez fűződik.

Truman elnök nyilatkozata, miszerint az Egyesült Államok elismerik Izraelt, világszerte bombaként hatott. Az UNO rendkívüli közgyűlésén az arab kiküldöttek kijelentették, hogy a washingtoni kormány becsapta az arab államokat. Zsidó körökben Truman nyilatkozata nagy örömet keltett.

A Haganah szombati hivatalos jelentése szerint az arabok legyilkolták egy Jeruzsálemtől délre fekvő zsidótelepülés egész lakosságát.

Tel-Aviv, az új zsidó állam fővárosa — Reuter jelentés szerint — tökéletes elsötétítésben, de nyugodt hangulatban ünnepelte a történelmi változás első éjszakáját.

Fél hatkor történt az első légitámadás és ez alkalommal 3 gép jelent meg Tel-Aviv felett és három ízben dobtak bombákat. A bombák legnagyobb károkat okoztak, csak egy halálos áldozat volt.

A Haganah elrendelte, hogy Dél-Palesztinában elszórtan fekvő zsidó telepkekre légi úton szállítsák el az asszonyokat és gyermekeket. A új zsidó állam kormányának összetételében a palesztinai kommunista párt nem vesz részt. A zsidóság szerte a világon örömmel köszöntötte Izrael megszületését Newyorkban a zsidó ifjúság örömmel ünnepelt és táncra perdült a város utcáin.

Ortutay kultuszminiszter az egyház és az állam kérdésének rendezéséről

Szólt a lelki terrorról és a félremagyarázásról: A magyar demokrácia türelmének is van határa - Az államosítással egyidőben az összes felekezeti iskolák pedagógusait kivétel nélkül állami státusba vesszük át - A legnagyobb megértést tanúsítjuk a történelmi iskolák jellegének megőrzésére vonatkozóan - A kötelező hitoktatás rendszere megmarad

Szittyai Dénes munkakört kap a kultuszminisztériumban

Ortutay Gyula vallás- és közoktatásügyi miniszter szombaton délelőtt fogadta a sajtó képviselőit, akiknek a következő nyilatkozatot olvasta fel:

A pénteki minisztertanács bizottságot küldött ki, amelynek vezetésével engem bízt meg, hogy az egyházzal megegyezésre jusson az egyház és az állam kérdésében és közzük oly fontos kérdésben, mint amilyen a magyar iskolaügy demokratikus egységesítése, államosítása. Szükségem tartom a tárgyalások kezdeti időszakában bizonyos tények ismeretét, minthogy gátat kívánok emelni annak a féktelen rémhírtérjesztésnek, megfélemlítési hadjáratnak, valóságos lelki terrornak, amely már az iskolaügy elvi fejeztését is félremagyarázza és azt a benyomást akarja kelteni, mintha az állam hadjáratra készülne az egyházi iskolák, a vallás szabadsága ellen.

Megemlítette a miniszter a bakkonyuti püspókos Szittyai Dénes esetét, akit demokratikus magatartása miatt bélyegeztek meg. A magyar közvéleményben ez az eset a legnagyobb ellenszenvet és ellenállást váltotta ki. Közölte, hogy az üldözött Szittyai Déneset felkérte jelentkezzék nála, mert komoly munkakört kíván számára biztosítani a vezetése alatt álló minisztériumban. Ugyanez az állásfoglalásom — mondotta — a Szent Imre tanoncotthon elbocsátott igazgatója esetében is. Ha

valaki azt remélte volna, hogy a Szittyai Dénesért ért megbélyegzés elszigetelt eset marad és a nemzet egysége felháborodása más beállításra bírja a katolikus egyház egyes vezetőit, sajnos tévedett. Ujabbán tömegesen nyulnak a kiközösítéssel való fenyegetés fegyveréhez azokban a felekezeti iskolákban tanító pedagógusokkal szemben, akik még annyira sem sorakoznak fel, mint Szittyai Dénes, akik az első bátorítatlan lépéseket teszik elemi érdekek megvédésére és ezért részvesznek a demokratikus szakszervezetek szakmai ülésén.

Meg kell mondanom, hogy a magyar közvéleménynek a magyar demokrácia türelmének is van határa. Ma már az történik, hogy a felekezeti iskolák pedagógusainak ezreit fenyegetik azzal, hogy megbélyegzik és kiközösítik őket, sőt, hogy állásuktól megfosztják. Magam és a kormány nevében megnyugtatok mindenkit, hogy a magyar állam megvédi mindazokat, akiket bárhonnai jövő terror lelki nyugalmuktól, kenyerüktől való megfosztással fenyeget. Azok az egyházi körök, amelyek a függő viszonyban levő pedagógusokat a lelkiismereti szabadság lábball tiprásával, kiközösítéssel és állásvesztéssel fenyegetik, hatalmukat túllérik. A függőség nem jelent kiszolgáltatottságot is, amíg szabad demokratikus állam szabad polgáraitól van szó. Vegye tu-

domásul minden felekezeti tanító és tanár, aki későbbesétől győzőre, szűkös kegyelmeit elvesztéséről félve gondolkodik azon, résztvehet-e akármiféle demokratikus gyűlésen, kinyithatja-e száját saját érdekeinek védelmében, ha bármiféle kára származnék demokratikus magatartása miatt, a kormány felelősség tudatában kijelentem, minden tekintetben számíthat segítségünkre, meg fogjuk védeni és háláktalanul állami alkalmazásba vesszük, olyan alkalmazásba, amelynek erkölcsi és anyagi feltételei lényegesen jobbak előző helyzeténél.

Meggyőződésem, hogy szabad embereket csak szabad emberek nevelhetnek. Nekem, mint kultuszminiszternek külön kötelességem felfigyelni az összes pedagógusok, tehát a felekezeti tanítók és tanárok segítségkérésére is, akik úgy követelik és úgy kívánják a felekezeti iskolák államosítását, mint a megváltást, a szabadságot. Intézményes megoldást kell keresnünk, minthogy a demokratikus társadalom jelentékeny részének legsúlyosabb sérelmeiről és a magyar iskolaügy elmaradottságának megszüntetéséről van szó.

A kultuskormány feladatának tekintem a magyar iskolaügy egységes, demokratikus rendezését. Még az iskolaügy rendezésével, az államosítás kérdésével kapcsolatban sem részemről, sem a minisztérium részéről illetékes

nyilatkozat nem hangzott el, mégis a rémhírtérjesztés és megfélemlítés hullámai öntik el a közvéleményt. Eppen ezért szükségesnek tartom a demokrácia és az egyház megegyezését.

A magyar közoktatásügy egységesítését az állam vezetése alatt a közművelődés miniszerének emelése, a magyar demokrácia érdeke kötelezően írja elő. Az államosítással egyidőben — kötelezően kijelentem — az összes felekezeti iskolák pedagógusait kivétel nélkül állami státusba vesszük. Akik azzal áskálódnak, hogy a felekezeti iskolák tanítói és tanári karának kisebb-nagyobb részét elfoglalják az iskolákból valamilyen jogcímen, azoknak hangsúlyozva megismétlem: kivétel nélkül átveszük állami státusba a felekezeti iskolák pedagógusait.

Az iskolaügy egységes rendezésével egyidőben általános pedagógus státusz-rendezést fogunk végrehajtani. A státusz-rendezés azaz a fizetésemelés mértéke megszünteti majd azt a hátrányos helyzetet, amelyben nevelő társadalmunk a maga nagy munkáját végzi. A magyar falvak újjáépítésének a legmélyebb, a felekezeti iskolák újjáépítésével kell kezdődni.

Meg kívánom szüntetni a tankönyv nélküli tanítást, felekezeti iskoláinkat saját elmaradott állapotát. Gondoskodunk arról, hogy az új magyar tankönyveket egyrésze ingyen jusson a rászoruló tanulók kezébe.

Azok felé a jóhiszeműek felé, akik attól tartanak, hogy az államosítás egyben a hitoktatás megszüntetését is jelentené, nyomatékosan közlöm, hogy ez az állítás csak a demokrácia ellenségeinek kitalálása. Az iskolaügy egységes rendezése, a felekezeti iskolák államosítása után is a kötelező hitoktatás rendszere változatlanul fennmarad.

A pünkösdünnep után meginduló tárgyalásokra a békes megegyezés reményében készülök. E reményem annyival is indokoltabb, mivel a protestáns egyházak hivatalos határozatai erre a legnagyobb alapot nyújtják. Jögom van hinni, hogy a római katolikus hívők demokratikus zöme ugyancsak megértéssel és reménykedve várja, hogy a kérdést a kölcsönös megértés engedelemével szellemében megoldjuk. A legnagyobb megértést fogjuk tanúsítani a történelmi tradícióval rendelkező szerzetes iskolák, kolégyintézetek felekezeti jellegének megőrzésére vonatkozóan.

A miniszter ezután megismételte, hogy a kérdést csak úgy tudjuk megoldani, ha azt a református és katolikus egyház hivatalos képviselői a legmesszebb menten megértenék és megértés szellemében, kölcsönös engedelem alapján jön létre.

Ha ellenállásba ütközünk, ha lelki terrortól és félrevezető izgatással próbálják megfélemlíteni népünket, ha harcot kezdenek a magyar demokrácia és ifjúság alapvető érdekei, jogai ellen, akkor természetesen azt is tapasztalunk.

Gyermek felvételek
Horváth fotoból
Simonffy-utca 1-b.

talni fogják, hogy a demokráciának nemcsak türelme, hanem elkötelezettsége is van. En megvagyok győződve arról, hogy ha csak a demokráciától függ, akkor ezt a

kérdést is békésen, sokat szenvedett magyar népnél felemelkedésére és felvirágzására fogjuk megoldani. (MTI)

Katolikus és protestáns ifjak állásfoglalása a demokrácia mellett

A katolikus iskolák ifjúsága konferenciát rendezett Budapesten a katolikus pedagógusok bevonásával. A konferencián 40 egyházi, állami és községi iskola katolikus diáksága képviseltette magát. Dr. Rajnavölgyi Géza gimnáziumi igazgató hangozta, hogy a pedagógusok, mint közalkalmazottak, hűek akarnak maradni a demokráciának magyar államhoz, de mint az egyház hű ifjai, hűek akarnak maradni az egyház határozataihoz is. Ezért tartják szükségesnek a megégyezést az állam és az egyház között. Több felszólalás után a konferencia határozatot fogadott el,

mely leszögezi, hogy a magyar demokrácia nem táplál vallási és egyházellenes indulatokat, az egyház és az állam között szükséges és lehetséges a megegyezés. Ugyancsak értekezletet tartottak Budapesten a református ifjúsági szervezetek is. Karácsony Sándor elnöke alatt. Az értekezlet határozata örömet fejez ki a református egyház nyilatkozata fölött az egyház és az állam viszonyának rendezésére vonatkozóan, majd hangoztatja, hogy a magyar protestáns ifjúságnak az egységes demokráciának ifjúság építőmunkájában van a helye.

A közeli napokban több ezer hadifogoly érkezik

Máramaroszigetire több hadifogoly vonat érkezett — Az újabb érkező debreceni névsora

Pénteken és szombaton több hadifogoly érkezett a máramaroszigeti gyűjtőtáborba és így az ott hazaszállításra várakozók száma meghaladja a hateret. Ertesülésünk szerint ma rakodik az ötödik hadifogolyvonat, amelyet követi majd a többi szerelvény is. A jövő hét elején tehát több ezer hadifogoly érkezik Debrecenbe. Az újabb érkező debreceniek és környékiek névsora: Andriko Sándor Derecske, Abrányi József Debrecen, Bereczky István Balmazújváros, Bagosi Mihály Hajdúböszörmény, Buka János Berettyóújfalun, Csapó Imre, Julov Viktor, Kovács Dezso Debrecen, Kovács Benedek Hajdúböszörmény, Molnár Sándor Debrecen, Nagy Bálint Hajdúhadház, Németh Imre Hajdúböszörmény, Tatár József, Hajdúhadház, Takács Sándor Hajdúböszörmény, Vedres Ferenc Debrecen.

zsef Debrecen, Bereczky István Balmazújváros, Bagosi Mihály Hajdúböszörmény, Buka János Berettyóújfalun, Csapó Imre, Julov Viktor, Kovács Dezso Debrecen, Kovács Benedek Hajdúböszörmény, Molnár Sándor Debrecen, Nagy Bálint Hajdúhadház, Németh Imre Hajdúböszörmény, Tatár József, Hajdúhadház, Takács Sándor Hajdúböszörmény, Vedres Ferenc Debrecen.

Megjelent a lakáskódex

Két személyt illet meg egy lakószoba

A hivatalos lap május 15-i száma közli a népjóléti miniszter rendeletét, amely az összes lakásközlőket egységesíti. Az építési kedv fokozása érdekében biztosítja hogy a tulajdonos szabadon rendelkezik azokkal a lakásokkal és épületekkel, amelyeket a tulajdonos újjáépített vagy újonnan épített fel. Biztosítja a kódex a tulajdonosoknak azt a jogot is, hogy méltányos esetben megfelelő lakásfelajánlás mellett a bérlőnek felmondhat. Nem érinti a kódex lényegében az alberletet, sem az üzleti és ipari helyiségekkel kapcsolatos kérdéseket. Leglényesebb

rendelkezés az igénybevételi eljárás részletes szabályozása és annak megállapítása, hogy kiknek a lakást lehet igénybe venni és milyen lakások tekinthetők igénybevehetőnek. Az 1945 január 1-e után épített lakások a házadó alól mentesek. Ahol a társbérlők együtt lakást tartani nem tudják, megadja a kódex a társbérlő bírói úton való megszüntetésének jogát. Kimondja, hogy az eddigi három helyett, két személyt illet meg egy lakószoba. Szabályozza végül a házfelügyelők és segédházfelügyelők szolgálati viszonyát.

A Budapesti Nemzetközi Vásár vidéki látogatóinak kedvezményei

Budapestről jelentik: A június 11—21 napján megrendezésre kerülő Budapesti Nemzetközi Vásár rendezőségének sikerült a vidéki látogatók részére mindama kedvezményeket megszerezni és biztosítani, amelyeket a háború előtti vásárlátogatók élveztek. Félárú utazás vasúton és hajókon, kedvezményes jegyek a MAFIRT és a Sarló mozikkban, 40 nagy moziban — valamint a színházakban, félárú hajókirándulási lehetőség a Felso-Dunára és

kedvezményes jegy budapesti sétahajózára. A kedvezmények igénybevételeire Vásárigazolvány jogosít. A Vásárigazolványok már ország-szerte kaphatók: ezer városban és községben a vásár fő képviselőinél, valamint az IBUSZ menetjegyiroda vidéki fiókjainál és kirendeltségeinél. Bárki megszerezhet magának ilyen vásárigazolványt, amelyvel féláron Budapestre június 5-ől 21-ig, onnan vissza pedig június 11-étől 27-ig lehet utazni. (*)

A kalászosoknál helyrehozta a fagykárt az esőzés

A termelési bizottság ülése

A város termelési bizottsága Szabó Miklós elnöke alatt szombaton ülést tartott, amelyen tárgyalta a fagykár megállapítására kiküldött tagok jelentéseit. Általánosságban azt állapították meg, hogy a kalászosokban 10 százalék a kár, melyet az időközben beállt kiadós esőzések megjavítottak. Nagyobb a kár a cukorrépa és borsó vetésekben és különösen a gyümölcsösökben, ahol 100 százalékos becsülték fel. Szabó Miklós elnök bejelentette, hogy a kötelező napraforgó magot igen sok helyen nem vetették el. Erre nézve szigorú intézkedésre

van szükség. Tárgyaitak ezután a termelési verseny megindítására érkezett jelentéseket. Az országos központ a versenyek rendezését kötelezően írja elő. A bemutatott versenyfeladatok szerint minden községben meg kell alakítani a versenybizottságokat. A költött versenyben részt kell venni minden községnek. A bizottság kötelezte övezgy Balogh Jánosné, hogy nagycseri birtokán levő 7 hold földjét 8 nap alatt szántassa fel és napraforgót, vagy csillagfűrt termeljen rajta a következők terhe mellett. A juhtartó gazdákat értesíti a Földmívelő Szövetkezet, hogy a gyapjú átvetele Hatvan utca 37 sz. alatt megkezdődött. Az újgazdák, akik a küszbántás folytán kölesvetőmagot igényeltek, a földmívelő szövetkezetnél előegyeztethetik. Az ügrolást is elő lehet jelezni a Huszárlaktanyában azoknak akiknek nincsen loigazdájuk. A fagykár által sújtott újgazdák hitelszántást végezhetnek a Földmívelő Szövetkezet útján, mely köles magot is biztosít részükre.

Festőknek:
gumihengerek, stíciók, batétek, korongok

Háztartásoknak:
főregőző, moszó, keze és háztartási cikkek nagy választékban

Részletre is!
Erdősnél
Csapó-u. 22.

Pünkösdvasárnap este fél 9-kor a Bika nagytermében
TABÁNYI és szolistái, a PINOCCHIO együttes,
ALFONSO, VADAS ZSUZSA sláger-estje

Javul a nép egészsége
Iskolaszanatórium a gúti erdőben — 3 tüdőbeteggyógyozó Hajdú vármegyében

A hároméves terv keretében egyik legértékesebb munkáját az egészségügy terén végzi a kormányzat és a magyar nép. Embereleiert folyik ez a munka, dolgozók egészségéért, gyermekek, családok egészségéért. Dr. Hollóssy Andor tisztifőorvossal beszélgetünk arról, amit ezen a téren tervezésrőlen megvalósítanak Debrecenben és Hajdú vármegyében.

— A tisztifőorvosi hivatal részletes tervezetet küldött fel a népjóléti minisztériumba a 3 tanyai orvosi állás betöltésével kapcsolatban. Ezek szerint a Hortobágyon, a nagyhegyesi mnta tanyai közigazgatási központban és a vámospécsi részen oldják meg a tanyai egészségügyi központok felállítását. Ezek a helyeken az orvosi lakás és rendelő mellé a zöldrekesztes szolgálat ellátására alkalmas tanácsadó helyiséget is állítanak fel, az orvos kézigyógy-szeriárat lap, úgy hogy a leg-szükségesebb gyógyszerellátást is biztosítani lehet a tanyai lakosság-nak, anélkül, hogy 10—20 kilométeres utakat kellene megten-niük a városi gyógyszerárakig. A tanyai lakosság egészségügyének javítása terén rendkívüli jelentő-sége lesz a három egészségügyi központ megvalósításának. Emel-lett a lakosságot rendszeres egészségügyi megfigyelés, vizsgálat alatt lehet tartani ezen a multban egészségügyi szempontból megte-herősen kisellet, orvosoktól elzárt részen.

A tüdővész pusztításaira terelő-

dik a szó. Hajdú vármegyében a halálozások között közvetlen a szívbetegségek után mindjárt a tub. szedi a legtöbb áldozatot. Az elmúlt hónapban is 22 ember halt meg tüdővézben.

— Fokozatos munkával ezen a téren is jelentős eredményeket fogunk elérni — mondja Hollóssy tisztifőorvos. — A szűrővizsgálatok, röntgenezés és preventív egészségügyi munka magában véve éreztetni fogja hatását. Az egészségügyi kormányzat nagy áldozatkészséggel mindent elkövet, hogy ezt a súlyos népbetegséget lecsökkentsék.

— Három tüdőbeteggyógyozó ke-riül egészen rövid időn belül megnyitásra Hajdú vármegyében. — Hajdúnánáson, Hajdúszoboszlón és Püspökkladányban állítjuk fel ezeket a korszerűen felszerelt egészségügyi intézményeket.

— A hároméves terv kapcsán kidolgoztuk a gúti erdőben megvalósításra kerülő iskolaszana-tórium tervét, mely a Tiszántúli egyetlen iskolaszanatóriumunk lenne. A gyenge tüdőjű gyermekek itt végeznek tanulmányukat, az egészséges erdei levegőn, kitűnő környezetben. Az egészségügyi tervek fokozatos megvalósítása során bizonyosra veszem, hogy ez a tervünk is megvalósul.

A demokratikus Magyarország felvette a küzdelmet a legszörnyűbb népbetegséggel és tervez-szű munkájának eredménye a javuló közegészségügy lesz.

Parasztpárti üdvözlés Szittyai Déneshez

A Nemzeti Parasztpárti debreceni szervezete táviratot intézett Szittyai Dénes bakonykúti római katolikus plébánoshoz. A távirat így hangzik:

— A Kálvinista Róma parasztpárti értelmisége és parasztsága köszönti és demokratikus kiállásáért teljes együttérzéséről biztosítja.

Háztelügyelők zászlóavatása

A Háztelügyelők Szabad Szakszervezete ma, pünkösd első napján d. e. 9 órakor a szakszervezetek székházában zászlóavatási ünnepélyt rendez.

Mindazok, akik a zászlózege nagyobb összeget adtak, ha nem is kaptak volna meghívót, az avatási ünnepélyen a részükre készített zászlózege személyes beverése végett szíves megjelenését kéri a rendezőség és mindenkinél akik a zászló elkészítéséhez hozzájárultak köszönetüket fejezik ki.

Mindazokat kiknek meghívót nem küldhettek vagy bármilyen okból meghívót nem kaptak szeretettel ezúton hívja meg a vezetőség.

Munkateljesítményükért kitüntettek 18 köztisztviselő hivatali alkalmazottat

Megkapó ünnepség keretében szép kitüntetésben részesítették az I. loká közigazgatási hatóságánál a köztisztviselői hivatal 18 dolgozóját, kiváló munkateljesítményükért.

Suba Ferenc 500 forint pénzjutalommal, Kovács Sándor istállómes-ter dícséretben részesült. Ugyancsak elismerésben részesült Oláh

Ki írja föl letezen szűbűt, csapóajál sít az erdőben!

Atom G. G. Cesarol Fly-tox
Erdőben örök kímélve is.
Hétyállás: ortár, Plac-n. 40. Hang, a udvar

SZABAD CUKROT vesznek.
Takarékny répa mag, tavaszi búkény és egyéb vetőmagvak kaphatók.
Grünbaum, Hatvan-utca 61.

Gábor és Kocsis Sándor, akik a Csokonai Színház mögötti területet önkéntes munka keretében megtisztították a szeméttől, a salaktól. Elismerésben részesült 14 idős utcaszépítő, akik szabad idejük alatt a Péterfia utca egyik szemétrakását eltakarították. A kitüntetettekhez Ménécs János h. polgármester intézett beszédet támutatva arra, hogy napjainkban létezőeknek nincs helye a társadalomban, viszont a dolgozók teljesítményét figyelemmel kísérik és elismeréssel fogadják.

Megnyílt az újjáépített Nagyerdei Strandvendéglő

A strandfürdő megnyitásával egyidejűleg nyílt meg a nagyerdei Strandvendéglő, melyet népszerű tulajdonosa Csontos János, a közismert „Simi bácsi” háborús romokból épített újjá korszerű, szép erdei vendéglővé. Simi bácsi, aki 58 esztendeje dolgozik általános megelégedésre szakmájában és 35 esztendeje nagyerdei vendéglős, ezalatt idegenforgalmi érdekesség-gé fejlesztette „Leveles Csárdá”-ját párhuzam madárgyűjteményével, majd híres Sör-szanatóriumával lepte meg Debrecen, most újjáépítette strand-vendéglőjét és pompás, ízes, magyaros ételleivel, kitűnő italaival áll rendelkezésünkre. Simi bácsi, akit a letűnt rendszer utolsó éveiben megfosztottak munkája eredményeitől, alkotással ünnepeltte meg jubileumát és rendezhözött, újszerű strand-vendéglőjét a mult napon mutatta be a város vezetőségének és a sajtónak.

NOVACELL beföző hártya
kapható nagyban:
Baray Sándor
Juhász László
Kemény Jenő
Kontseva...
Szentesi és Lefner
Varga Rezső
Fűszerkereskedők Szövetkezet
debreceni nagykereskedőknél.

Vigszínház
mozi
Ma utoljára 2:30, 4:30, 6:30, 8:30 órákor a legizgalmasabb kámfilm:
HABARI
Fősz.: Gene Tierney, Bruce Cabot.
Hétfőn 2:30, 4:30, 6:30, 8:30, kedden 4, 6, 8 órákor Debrecenben először a szenvedélyes szerelem és a csodálatos melódikák filmje
Hattyúdál
Fősz. Maria Cebotari

APOLLO MOZI
Ma utoljára: Boldogság dalja. Pünkösd hétfőjén CRONIN világhírű regénye
Ezt látják a csillagok
A szerelem, bánat, vidámság és nyomaúság filmje. Előadások: hétfőnap du. 5.7., únepepnap 2, 5, 7, 9 órákor.
Telefon: 194.

METEOR MOZGO
vasárnap és hétfőn
Texasi seriff
William Boyd legújabb cowboy filmje. Igazolmi Porciban bravurk! Hétfő előadások: hétfőnap 4, 6, 8, Pünkösd mindket napon 2, 4, 6, 8 órákor.

Magyar-jugoszláv barátság hete Debrecenben

A Magyar—Jugoszláv Társaság helyi csoportjának vezetősége és Rex Tibor központi kulturális titkár a napokban tárgyalásokat folytatott Ménécs János h. polgármesterrel egy magyar—jugoszláv barátsági hét megrendezése érdekében.

Ménécs János helyettes polgármester a legnagyobb örömmel fogadta a Társaság tervét s a tárgyalások eredményeként a magyar jugoszláv barátsági hét részben a város centenárius ünnepségeibe kapcsolódva, május 25. és 30-ika között rendezi meg a Társaság.

Ez idő alatt a Déri Múzeumban hatalmas képiállítás, majd limbumutató, különböző előadások, ünnepi hangverseny ismereti az új Jugoszlávia társadalmi, kulturális és gazdasági életét.

Figyelem! Megnyílt új vezetőséggel
POKOL VENDEGLŐ
átalakított kerthelyisége, Csillag-utca 7. szám alatt! Ma és minden este a rádióból közismert Dudár Ilona művésznő énekli Raaz Gyula kombinált jazz-együttes kíséretével. Polgári arak! Figyelem! Kiszolgálás! Hangulatjavítás! — Kedves vendégeim szives pártfogását kérem!
ÖZV. KARIKA LAJOSNÉ vendéglősmester.

Rádió javítás
SUPER hangolás
a legkorszerűbb berendezéssel
FERENCZY Cegléd-u. 1.

Férfi ruhavásznak
nagy választékban.
Dégenfeld-tér 10.

Női szandál cipők 87:50 forinttól
barna, piros, sárga színekben
Férfi szandál cipők 165— forinttól
Némethy Sándornál
Piac-utca 7. I. emelet 3.

ÖN is jól fogja magát érezni a HABINA kertben.
Cegléd-utca 20.

Dús választék áll b. vevőim rendelkezésére.
Vászon és tropikál ruhák, ballon és esőkabátok.
Nagy választék.
Külön mérték utáni szabóság!
SZÁNTÓ
Csapó-utca 8.

Az Arany Bika belső terrasza
megnyit! Magyar Gyula és zenekara muzsikál!
Finom magyar konyha!

A belső kávéház
reggel 5-ig nyitva! Hangulatos zene, Marcsinszky Feri új slágereivel.
Fajborok! — Sörkülönlegességek!

A Sportbarlang kellemes,
hős termelimen minden este Janny József a rádió primása zenekarával játszik.
Pontos kiszolgálás!

Számavesszük erőnket, rendezzük sorainkat

A Független Kisgazdapárt országos nagyválasztmánya múlt havi ülésén állást foglalt a népi demokrácia mellett és kimondta annak szükségességét, hogy az ország demokratikus erői a megújítandó Nemzeti Függetlenségi Front kebelében szoros egységbe forrjanak össze a közös nagy nemzeti célok szolgálatára és megvalósítására. A nagyválasztmány, mint a párt legfelsőbb fóruma, tisztáza a párt legfőbb feladatát a Kisgazdapárt jövőbeni politikáját illetően.

A nagyválasztmány határozottan elhangzott felszólalások és a párt vezetőinek félreemagyarázhatatlan útmutatása semmi kétséget sem hagynak afelől, hogy a párt a választmány döntését komolyan veszi és elszántan törekszik arra, hogy azok szellemét a gyakorlati politikában is minél határozottabban érvényesítse.

A nagyválasztmány határozatai nem térnek el a párt eredeti célkitűzéseitől, ellenkezőleg, a nagyválasztmány a hamisítatlan kisgazdapárti programot tartotta szem előtt, amikor döntését meghozta. Ettől függetlenül ez az ülés igen nagy horderejű volt a Kisgazdapárt történetében. Joggal lehet annak nevezni, mert politikailag a párt békés programját beszélték meg, a fejlődés mai menetével, gyakorlatilag pedig konkrét lépéseket, a felzárkózást az erőkhez, melyek ugyancsak a haladás ügyét szolgálják. A nagyválasztmány döntése ilyen értelemben határozott jelentenek a párt életében.

A meghozott határozatok természetesen nagy feladatokat róznak a párt, a legfőbb vezetéstől a legalsó pártszervezetekig. Itt nyilvánvalóan csak a szívós, céltudatos, lépésről-lépésre haladó munka hozhat tartós eredményt.

Az első lépés a párt széles tömege felé megindított intenzív felvilágosító munka, mely a választmány ülése óta, sajtóban csakúgy, mint az élő szó haralmával országoszerint lankadatlanul folyik. A párt vezetői sorra keresik fel a vidéki pártszervezeteket és megvilágítják a Kisgazdapárt politikájának helyességét. Ebben a vonatkozásban igen nagy eredményekről adhatunk számot. A mi józan tömegeink megértik és átértékelik a párt politikájának becsületességét és a régi bizalommal állnak mellette.

A nevelő, felvilágosító munka tovább folyik, nyomában további jó eredményeket várhatunk. Hiszen a mi tömegeink politikával, érettek tapasztaltak a realpolitikai érzékük megkínnyitja a megindított felvilágosító munkát. Az eddigi eredmények azonban már lehetővé teszik, hogy a párt megtegye a második döntő lépést: a párt erőinek számavesszét és sorainak rendezését.

Erre az elhatározásra belső és külső okok egyaránt késztetik a Kisgazdapártot. Mindenki tudja, hogy a Kisgazdapártot az elmúlt években sorozatos megrázkódások érték és sorai összekuszálódtak. Most, amikor a láthatáron békés politikai fejlődés körvonalai bontakoznak ki, meg akarjuk tudni, hogy kik tartoznak

hozzánk. Szeretnénk látni, hogy kik vallják magukénak a Kisgazdapártot és kik vállalják a párt irányvonalát?

De kifelé is meg kívánjuk mutatni rendezett sorainkat, hogy a velünk együttműködésben lévő pártok világosan lássák: kikkel, milyen erőkkel számolhatnak, amikor a Kisgazdapárttal lépnek az eddiginél szorosabb szövetségre.

Mi tisztában vagyunk azzal, hogy a Kisgazdapárt súlya és tekintélye Dobi István vezetése alatt jelentősen megnövekedett. Mi a párt súlyát arra akarjuk felhasználni, hogy minél aktívabb munkát vállaljunk a demokrácia építésében a mögöttünk álló tömegek javára. Tekintélyünkkel viszont oda akarunk hatni, hogy párttag-ságunk számára az élet minden területén biztosítsuk a zavarok munkáinak lehetőségét. Akik valóban hűek maradtak a Kisgazdapárt-hoz és a mi oldalunkon kívánják szolgálni félreérthetetlenül a népi demokrácia törekvéseit, azokat képviselni akarjuk. Ez a mi pártunknak elemi érdeke, de érdeke a koalíció valamennyi pártjának, hogy a tisztességesen dolgozó és becsületesen gondolkodó ember érezze a demokrácia védő és támogatató kezét — akármelyik pártban is foglal helyet — a demokrácián belül. Ehhez azonban szükséges, hogy elsősorban mi magunk, de a többi demokrácia párt is lássa: kikre lehet építeni a koalíció kisgazdapárti vonalán.

Számavesszük erőnket, rendezzük sorainkat. Ez a rendezés természetesen felülről kezdődött és lassan eljut a legalsóbb tömegig, ahol lelkiismeretes, de alapos tagrevízió formájában fog megvalósulni. Semmi sincs távolabb a Kisgazdapárttól, minthogy egyetlen tagját is zakkatásnak tegye ki érdemtelenül. A párt szigorú lesz, de igazságos. Tudjuk, hogy vannak olyanok, akik elmentek tőlünk és a demokrácia más szektorában foglaltak helyet. Velük már nincs dolga a mi pártunknak. Vannak, akik a megpróbáltatások hónapjaiban megtántorodtak hűségükben és eltávoztak a párttól. Nagyrésztük az események azóta már rádöbbenették, hogy helytelen, járhatatlan utat választottak. Akik belismerték tévedésüket: és ennek tetteikkel is tanubizonyosságát adják, becsülettel visszavárjuk sorainkba.

De akik nyomorúságunkat kihasználva a múltban zártak ki a pártot, akik ma is a párt mostani vezetői mögött meglapulva — de azokat rágalmazva — „jobb” időkre várnak; azokkal meg abban az esetben sem kívánunk együttműködni, ha pillanatnyilag párttagjainknak is nevezik magukat.

Es könnyörtelenül el fog járni a párt azokkal szemben, akik „minden eshetőségre” felkészültek, a zavarokban halásztak a politikai válságokat arra használták fel, hogy minden oldalon „behiztosítsák” magukat. Azokról az „okos emberekről” van szó, akik két-három pártigazolással rendelkezők. Hónapokon át ebdelkeznek. Hónapokon át ebdelkeznek a hitben ringatják magukat, hogy „minden eshetőségre” felkészültek. Súlyosan csalódní fognak.

Arra ugyanis nem számítottak, hogy a tisztult politikai légkörben majd fény derül játékuikra és bizonyára egyetlen demokrácia párt sem fog habozni, hogy velük szemben kíméletlenül eljárjon.

Végül azokhoz is lesz a pártunk szava, akik hűségesekek maradtak hozzánk a nehéz hónapokban. Hála Istennek, ez a legnagyobb tábor, a párt régi, kipróbált demokráciai törzse. Kiszarasztozok, értelmiségiek, iparosok és kiskereskedők sokaságából áll ez a tábor. Nekik tiszta szívvel megköszönjük hűségüket, rendfelfüggetlen hűségüket és arra kérjük őket, hogy jöjjenek velünk tovább. Jöjjenek velünk és érezní fogják, hogy munkánk nemcsak öfirtük, hanem általunk is lesz. Mert elhatározott szándékunk, hogy a párt belső és külső munkájába fokozottabban vonjuk bele az egyszerű, névtelen párttagok sokaságát. E szándékunk nem divatos szílamokból

táplálkozik, hanem annak felismeréséből, hogy a népi demokrácia a dolgozó kisemberek millióira épül a dolgozó kisparaszti, egyszerű kisiparos és munkás kereskedő érdeke egybeesik a népi demokrácia érdekelvel: a demokrácia tehát rájuk építhet és rájuk számíthat Kisgazdapárti vonalon is.

Egyszerű párttagjaink fokozottabb aktivizálódását akarjuk. A biztató kezdet arra sarkallja a Kisgazdapártot, hogy ezen az úton menjen tovább. Csinálják a párt politikáját a dolgozó kisemberek kifelé és befelé egyaránt. Ezeketől az emberektől ne féltsen senki a Kisgazdapárt tisztességét. Multjuk és jelenük, józan eszük és becsületességük biztosíték arra, hogy jó munkát fognak végezni. És munkájukban mindentör maguk mellett fogják érezní a velük közösséget vállaló értelmiségiek csoportjának támogatását s ha kell útmutatását. A két év előtti állapothoz képest megritkult, de

egyre egységesebbé váló párttag-ságunk legyen meggyőződve arról, hogy a párt vezetőit minden munkájukban a magyar nép és a párt érdekei fogják vezetni.

Békét, nyugalmat akarunk az élet minden területén, a saját sorainkban is. Elégünk volt a válságokból, melyek nemcsak a demokrácia nyugodt munkamenetét gátolták, de elsősorban a mi sorainkban okoztak zavart és nyugtalanságot. Szeretnénk, ha a Kisgazdapárt nagyválasztmányának döntéseitől méltó lenne a párt egészének magatartása. Tisztult sorokat akarunk teremteni, mert semmi kedvünk sincs ahhoz, hogy néhány hónap múlva ismét belső zavarokkal kelljen megküzdönnünk.

A nyugodt munka és biztonság érdekében most számavesszük erőnket és rendezzük sorainkat.

Akik a párt mögött állnak és valóban hűek maradtak a párt eszméihez, nem fognak csalódní.

Amit a beszolgáltatásról minden gazdának tudnia kell

A kormány nemrég hozta nyilvánosságra az 1948-49. évre szóló beszolgáltatási rendeletet. A rendelet intézkedéseit minden gazdának tudnia kell. Éppen ezért a Kisgazdapárt vármegyei titkársága összefogalta a legfontosabb tudnivalókat s azokat megküldte a községi szervezetekhez. Az alábbiakban a körlevél legfontosabb részét ismertetjük.

1. Beszolgáltatási kötelesség csak azon gazdálkodók terhére állapítható meg, akiknek 1 (egy) kh-nál nagyobb szántóföldjük van.

2. Ujítás a rendelet azon intézkedése, miszerint a kivetést a föld minőségére való tekintettel aránykoronra tiszta jövedelem, illetve a tiszta jövedelem alapján megállapított földadó arányában eszközöl. Tehát a jobb minőségű földek után nagyobb, a gyengébb minőségű földek után viszont kisebb (kevesebb) a beszolgáltatandó termény.

3. A beszolgáltatás alapja a szántóterület.

Ha a gazdálkodónak a szántóterülete egy holdnál több, de az öt holdat nem haladja meg összesen a beszolgáltatási kötelessége a terhére megállapított földadóval egyenlő. Tehát aki a földadó kötelezettségének eleget tett, ezen túlmenő terménybeszolgáltatási kötelezettsége nincsen.

Ha a gazdálkodó szántóterülete az öt katasztrális holdat meghaladja, a beszolgáltatási kötelesség az alábbiak szerint emelkedik: 6 kat. holdig a földadó 1.1-szerese, 7 holdig az 1.2-szerese, 8 holdig 1.3-szorosa, 9 holdig 1.4-szerese, 10 holdig 1.6-szorosa, 11 holdig 1.8-szorosa, 12 holdig 2-szerese, 14 holdig 2.2-szerese, 16 holdig 2.4-szerese, 18 holdig 2.6-szorosa, 20 holdig 2.8-szorosa, 25 holdig 3-szorosa, 30 holdig 3.2-szerese, 35 holdig 3.4-szerese, 40 holdig 3.6-szorosa, 50 holdig 3.8-szorosa, 80 holdig 4-szerese, 80 feletti 4.2-szerese.

Arra való tekintettel, hogy a kivetéstől földadó, nemcsak szántóterület, hanem egyéb művelési ágakhoz tartozó terület után is ki van vetve a beszolgáltatási kötelesség megállapításánál, meg kell állapítani, hogy mennyi a tulaj-

donos nem szántóföldi művelés alatt álló területe és amennyiben megállapítható, hogy az a szántóföldnek több mint 30 százalékat teszi ki a 30 százalékon felülit, más területre kivetett földadót a terménybeszolgáltatásnál figyelmen kívül hagyják, illetve az erre kivetett terménybeszolgáltatási kötelezettséget hivatalból törlik.

A községi előjáróság mint kivető hatóság a kivetést a földadó teljes összege után eszközöl és a 30 százalékon felülit egyéb művelési ág után kivetett mennyiséget utólagosan törlesztébe veszi. Az eredmény ugyanaz, mint az előbbi esetben.

Beszolgáltatási kötelezettség csökkentésének van helye akkor is, ha a hadműveletekkel kapcsolatos rongálások miatt 1 kh-nál nagyobb terület művelhetetlen vagy ha a gazdálkodó az összes szántóterületének egynegyed részét meghaladó területen termel beszolgáltatásra nem alkalmas növényt.

A csökkentés eszközzése után fennmaradt beszolgáltatási kötelesség nem lehet kisebb, mint a megállapított földadó.

4. A földadó a beszolgáltatási kötelezettség teljesítésébe mindenkor beleszámít.

Amennyiben elemi kár címén a gazdálkodó földadó leszállításban részesül a terménybeszolgáltatási kötelességet hivatalból csökkentik. (A gazdának ezt külön kérni nem kell).

5. Beszolgáltatási kötelességének a termelő elsősorban kenyérgabonával (búza, rozs, készeres) napraforgóval kell eleget tennie. Amennyiben a háztartási és gazdasági szükségletén felül a gazdának nem termelt annyi kenyérgabonát és napraforgót, amely elegendő volna beszolgáltatási kötelessége kiegyenlítésére, köteles leadni árpaternésének legalább 10 százalékat, ha ez nem fedezi, akkor zabtermésének 15 százalékat és ha még ez sem fedezi a további tartozását kiegyenlítheti kölessel, kukoricával, rizzsel, lennaggal, repcemaggal, tökmaggal, babbal, borsóval, lencsével, burgonyával, vöröshagymával vagy hí-

zolt sertéssel. (Egy kg. hizott sertés élőszúlyban 7.5 bürgesyiségnek felel meg.)

A termelő beszolgáltatási kötelessége teljesítése után fennmaradó saját háztartási szükségletét meghaladó kenyérgabonát, napraforgót és egyéb terményeivel a hatályos jogszabályok keretein belül szabadon rendelkezik. „Hatályos jogszabályok” alatt azt értjük jelen pillanatban, hogy például kenyérgabonát csak terménykereskedőnek adhatja el, egyéb termények, mint például kukorica, burgonya (a zárt területeknek nyilvánított területekől eltérően) minden korlátozás nélkül szabadon hozhatók forgalomba. Minden valószerűség szerint a termények forgalmának korlátozása, illetve teljes szabaddá tétele tárgyában kormányrendelet fog megjelenni.

6. A beszolgáltatás módját (idejét, helyét stb. feltételeit) külön rendelet fogja szabályozni.

7. A föbblet beszolgáltatásért jutalom jár. A jutalom mértékét szintén későbbi kormányrendelet fogja megállapítani.

8. A kivetésekről a községi előjáróság gazdajelzést készít és ezt 1948 május 8-tól 8 napig közszemlére teszi közzé. A kifüggesztés ideje alatt a gazdálkodók amennyiben kivételesen valami hiba esett, előszóval vagy írásban felszólíthatnak. Aki ezen idő alatt panaszt nem emel, később nem lesz módja kifüggesztetni a hibát és viseli mulasztásának következményeit.

Ha a fentieket alaposan átgondoljuk és terményeinkkel ügyesen ésszerűen gazdálkodunk, sok kellemetlenségtől kíméljük meg önmagunkat.

Rögtönítélőbíróóság elé kerül egy vasúti fékező vagonfeltörés miatt

A debreceni törvényszék fogházába bekisértek Gáspár Lajos Máv. fékező, debreceni lakost. Gáspár május 11-én a Füzesabony felé haladó vonaton teljesített szolgálatot. Hajnalban Ohat pusztaköz állomáson, míg a vonatja állt, a gépe kezelt, — a szomszédos sín páron álló vagonból leemelt egy 60 literes hordót, amely fehér borral volt tele. Előzőleg feltörte a vaggont. A hordót áttette a saját kocsi-jára, majd később Füzesabony előtt ledobta a kocsirol egy árokba és egy járólélot kért meg, hogy vigyázzon a hordóra. Amikor Füzesabonyban letelt a szolgálat, kocsiával ment az árokhoz és a hordót elvitte Gábor János vendéglőshöz, onnan Debrecenbe akarta szállítani. A hordó boron kívül 8 zsákot is elvitt magával. Gáspár a vasúti kocsi feltörése miatt rögtönítélőbíróóság elé kerül.

SESZTINA LAJOS
v a k e r e s k e d é s
DEBRECEN Telefon: 266.
Mezőgazdasági és kerti szerszámok

Gyönyörű
szövet, selyem, mosóáru,
fehérnemű, harisnya, pullover
ujdonságok nagy választékban
KERECSEN divatház Csapó-u. 8.

Heti krónika

KÜLPOLITIKA. Az elmúlt hét külpolitikájának ma még jelentőségében fel sem mérhető eseménye, hogy a Szovjetunió és az Egyesült Államok között rövidesen tárgyalások indulnak meg. A hírt a moszkvai rádió hozta nyilvánosságra. Eszerint az USA moszkvai nagykövete jegyzéket nyújtott át a szovjet kormánynak. A jegyzék leszögezi, hogy az USA semmiféle ellenséges szándékokat nem táplál a Szovjetunióval szemben. Az amerikai kormány szükségesnek tartja, hogy a két ország kapcsolatában olyan változások történjenek, melyek józan és észszerű viszonyt hoznak létre a két ország között. Molotov szovjet külügyminiszter közölte a moszkvai amerikai nagykövettel, hogy a szovjet kormány hozzájárul a két állam közötti nézeteltérések megvitatásához és rendezéséhez. A szovjet-amerikai tárgyalások közeli megindulásának híre óriási visszhangot keltett világszerte. Maga a hír jelentősen hozzájárult a világpolitikai helyzet enyhüléséhez és nagy csapást jelent a háborúra spekuláló táborra. — Palesztinában pénteken lejárt az angol mandátum. A zsidó államot pénteken kikiáltották, az arabok viszont általános támadásra készülnek a Szentföld ellen. — Hágában befejeződött az „Egyesült Európa” értekezlet. Az értekezlet határozata szerint az európai nemzeteknek a biztonság érdekében bizonyos szuverén jogokat át kell ruháznuk a közösségre. A határozat azt is kimondja, hogy Németországot bele kell illeszteni az európai államszövetség rendszerébe. — Amerikában kedde általános vasutasztrájkot hirdettek. Truman elnök ezt megelőzően állami kezelésbe vette az összes amerikai vasútvonalakat. — Az olasz köztársasági elnök választáson negyzeri szavazás után a jobboldali liberális Einaudi választotta meg köztársasági elnöknek. Einaudi 512 szavazatot kapott, szemben a baloldali Orlando 320 szavazatával. — A moszkvai rádió határozottan megafolta azt az amerikai forrásból származó hírt, mintha a Szovjetunió és Magyarország között titkos gazdasági megállapodások jöttek volna létre. — A hét végén világszerte kiábrándult keltett Marshall amerikai külügyminiszter nyilatkozata, mely szerint a moszkvai amerikai nagykövet nem tett javaslatot a két ország közötti általános vitára vagy tárgyalásra és az amerikai kormánynak nem volt szándéka kétoldalú tárgyalásokat kezdeményezni a szovjet kormánnyal. — A szovjet kormány athéni ügyvivője újtán értekezletben szólította fel az athéni görög kormányt a kivégzések beszüntetésére.

BELPOLITIKA. Dobi István földmivélségi miniszter Kisújszálláson kijelentette, hogy senki se féljen attól, hogy államosítják a paraszt földjét. A magyar szempontok más fejlődést követelnek. A most végrehajtott államosítások hasznára válnak a parasztságnak, mert lehetővé teszik, hogy minden gazda megszerezze a szükséges gazdasági felszerelést. A kormány annyi traktort igyekszik a gazdáknak juttatni, hogy ősszel minden földet idejében jó mélyen felszántassanak. — Közvetítették a Magyar Dolgozók Pártja programját. A programot leszögezi, hogy az MDP a magyar népi demokráciát sajátos átme-

Megnyilt a „GAMBRINUS” kerthelyisége. Cigányzene! Jó borok! Kifűző konyha!

netnek tekintik a szocializmusba. Leszögezi, hogy a párt védi a paraszti magántulajdont. A hároméves terv befejezése után szükségesnek látja öt éves terv megalkotását és végrehajtását. Követeli az egyházi iskolák államosítását. A külpolitikai program hirdeti a szoros együttműködést a Szovjetunióval, a népi demokráciákkal. — Shwoy Lajos székesfehérvári püspök kiközösítette a római katolikus egyházból Szittay Dénes bakkonykúti plébánost demokratikus magatartása miatt. Ebben az ügyben Gyöngyösi János, a Kisgazdapárt főtitkára sürgős interpellációt mondott a parlamentben. A kormány nevében Dinnyés Lajos miniszterelnök kijelentette, hogy a kormány nem tűrheti, hogy üldözésnek és meghurcolásnak legyen kitéve valaki demokratikus állásfoglalása miatt. — Az országgyűlés erőlyes tiltakozását jelentette be az athéni görög kormány terrorja és számos

görög hazafi kivégzése miatt. Molnár Erik külügyminiszter kijelentette, hogy a kormány minden alkalmat megragad arra, hogy a görögországi szörnyüség ellen az arra illetékes nemzetközi fórumok előtt tiltakozzék. — Az országgyűlés elfogadta az új ügyvédi rendtartásra vonatkozó törvényjavaslatot, valamint az új győgszertörvényt. — Vidovits Ferenc volt somogyi főispán, aki nemrég megszökött a fogházból és szökése alatt fegyverrel fenyegetett követett el a budapesti rögtönítélő bíróság tizenöt évi fegyházra ítélte. — Az országgyűlés elfogadta a szövetkezeti törvényjavaslatot, a Nemzeti Bankról szóló törvényjavaslatot és bizonytalan időre elnapolta üléseit. — Budapesten magyar-lengyel gazdasági egyezményt írtak alá. — A minisztertanács miniszteriális bizottságot küldött ki az egyházi kérdések kimunkálására.

gondal kell megválasztani azokat a személyeket, akik ebben a szervezetben vezető és irányító tevékenységet fognak kifejtetni, úgy a központi, mint a kerületi, illetve helyi szervezetekben. A helyi szervezetekben, vagyis a falusi, vagy tanyai földműves szövetkezeteknél a megfelelő vezető kiválasztása döntő fontosságú. Sajnos ezen a téren még hiányok vannak és lesznek bizonyos ideig, amíg a kormányzat elegendő elméletileg és gyakorlatilag jól felkészült és megbízható földműves szövetkezeti vezetőket fog tudni nevelni és kiválasztani. Igen fontos az, hogy ezen vezetők iránt a mezőgazdasági dolgozók teljes bizalommal legyenek. Ezen a téren nem szabad fukarkodni, mert megfelelő számú és jól képzett földműves szövetkezeti gazdavezető kiválasztása és felnevelése jó-rezsz anyagi kérdéseken mulik.

híntők igyekeznek a földműves lakosságot a földműves szövetkezet gondolatától elriasztani, ezzel a mesélő, hogy ez nem más, mint a kolhoz. Ez a mese rosszindulatú, vagy tudatlan kitalálás, hiszen az ország birtokmegoszlása, a lakosság viszonylagosan nagy sűrűsége nem teszi indokolttá, sőt lehetővé sem azt, hogy nálunk kolhozszertű mezőgazdasági nagyüzemek létesüljenek. Nyilvánvalóan megcáfolja a konkolyhíntők rágalimat az az egyszerű tény, hogy a demokratikus kormány közel hétszáz ezer újgazda között osztotta fel a nagybirtokokat mindegyiknek egyéni magántulajdont juttatott és most indított el a hároméves terv keretében jelentős arányú akciót arra, hogy az újgazdák megkapott földjükhöz házat, tanyát építsenek. Hiszük és reméljük, hogy a tudatlanság és a rosszakarat szavának a jö-zan parasztságunk nem ad hitelt — de nem lesz felesleges azért ebben a vonatkozásban megfelelő propagandát kezdeni és a falusi és tanyai népet felvilágosítani.

A földműves szövetkezetek

Országunk földrajzi adottságai alapján agrárország, mert csaknem egész területe alkalmas mezőgazdasági termelésre. Alapvető fontosságú tehát a mezőgazdasági termelés emelése és ezáltal nemcsak a mezőgazdaságból élő mintegy ötmillió főnyi lakosság, hanem azon keresztül az ország egész lakossága életszínvonalának emelése.

A mezőgazdasági termelésünk színvonala úgy az európai nyugati országokhoz viszonyítva, mint a Szovjetunió termeléséhez viszonyítva rendkívül alacsony, ami azt jelenti, hogy viszonylagosan keveset és drágán termelünk. Ha ezen a hiányon nem segítünk, akkor az ország lakossága életszínvonalának lényeges felemelése lehetetlen.

A mezőgazdasági termelés emelése csak tervszerű gazdálkodással lehetséges. A tervszerű irányítás legfőbb központi szervei a Földmivélségi Minisztérium, az Országos Tervhivatal, a Gazdasági Főtanács. Külső vidéki szervei pedig a földmivélségi tanácsok, a vármegyei gazdasági felügyelőségek, a termelési bizottságok, a gazdajegyzők és a földműves szövetkezetek. A tervszerű mezőgazdálkodás pénzügyi és hitel ellátását pedig a mezőgazdasági hitelszövetkezetek vannak hivatva teljesíteni.

Nem lehet kétséges az, hogy a tervszerű mezőgazdálkodás végrehajtásában legfontosabb szerepet a legalsó helyi szerveknek, a földműves szövetkezeteknek lesz.

Országunk mezőgazdasága törpe és kisbirtokok százazreiből áll. Ezeket rendszeres és belterjes gazdálkodást művelni szövetkezés, együttműködés és irányítás nélkül lehetetlenség. A földműves szövetkezeteknek legfontosabb szerepe tehát elsősorban a mezőgazdasági termelés megfelelő irányítása és szervezése.

A földműves szövetkezetek lesznek hivatva arra, hogy előmozdítsák a mezőgazdaság gépesítést, amire az ország megfogynakozott igaerő állománya miatt sürgős szükség van. Ezáltal a gazdáknak kevesebb igavonó állatot fog kell lenni tartaniuk, viszont nagyobb súlyt helyezhetnek a nem igavonó állatok, tehát a belterjes állattenyésztésre, ami — viszonyaink

között — a mezőgazdasági jövedelem nagyobb részét kell, hogy képezze. Ezt segíti majd elő a minőségi tenyésztések közös beszerzése és ezáltal az állattenyésztés mennyiségi és minőségi színvonalának emelése.

Másik fontos feladata lesz a földműves szövetkezeteknek, a gazdáknak jövinőségű vetőmaggal való ellátása, hogy ezáltal kisebb területen is több és jobb mezőgazdasági termény legyen termelhető.

Talán legfontosabb, de legnehezebb feladata lesz a földműves szövetkezeteknek, a kulturális feladatok teljesítése, nevezetesen: a mezőgazdasági tudás, művelődés elméleti és gyakorlati fejlesztése. Amint jó iparos, asztalos, cipész, szabó stb. csak az lehet, aki tanult, és gyakorolt a mesterségében, amint gyár munkás csak az lehet, aki tanult, és gyakorolt, ugyanúgy jó gazda is csak az lehet, aki kellő elméleti és gyakorlati tudással van felruházva. Az alsó- és középfokú mezőgazdasági iskolák nem képesek ezen mezőgazdasági kulturális feladatokat ellátni, mert ők csak a felnövő jövő nemzedék tanítását láthatják el. A már felöltött idősebb korosztályok elméleti és gyakorlati tudásának emelésére lesznek hivatva a földműves szövetkezetek, és pedig nemcsak kálisos tanfolyamok megtartásával, hanem állandó oktatással, megfigyeléssel, tanácsadással, erkölcsi és anyagi támogatással.

Későbbi idők folyamán bizonyára a földműves szövetkezetekre fognak hárulni fontos földbirtokpolitikai feladatok is, nevezetesen az, hogy a földbirtokok tulajdonában beálló változásokat irányítsa. Hogy a kis- és törpebirtokoknak további túlságos elaprózását megakadályozzák és azok kezében maradjon és jusson a föld, akik azt munkájukkal és tudásukkal a legjobban megérdemlik.

A földműves szövetkezetek szervezésének, irányításának és ellenőrzésének feladata rendkívül munkát fog igényelni és szükséges lesz az, hogy az a munka országgrészenként szerveztessék meg, a földműves tanácsok, vagy más kerületi szervek keretében.

Mint ahogy egész nemzetgazdaságunk jövője szempontjából alapvető fontossága van a földműves szövetkezeteknek, rendkívül

fontos az, hogy ezen vezetők iránt a mezőgazdasági dolgozók teljes bizalommal legyenek. Ezen a téren nem szabad fukarkodni, mert megfelelő számú és jól képzett földműves szövetkezeti gazdavezető kiválasztása és felnevelése jó-rezsz anyagi kérdéseken mulik.

A földműves szövetkezetek alapítása nem szorítkozhat csak az újonnan földhözjutottakra, — mert szükséges és nélkülözhetetlen, hogy bevonják a régi, törpe és kisbirtokokos nagy tömeget is, akik nem kevésbé szorulnak rá az anyagi és erkölcsi támogatásra és akiknek tapasztalati tudása a földműves szövetkezetekben nélkülözhetetlen.

Meg kell még emlékezni arról, hogy egyes helyeken tudatlan, vagy rosszindulatú konkoly-

Művészeti és társadalmi események sorozata lesz a Debreceni Kulturhét

A centenárius esztendő egyik kimagasló eseménye lesz a május 23—30 között Debrecenben megrendezésre kerülő Kulturhét, melynek keretében a dunamedencei irodalom, képzőművészet és tudomány, valamint politikai élet kiválósságai szerepelnek.

A nagyarányú kultúrprogram részleteire nézve még folynak a megbeszélések, azonban az országos viszonylatban is eseményt jelentő előadások és kiállítások, sport- és sakkverseny, valamint anekétek tervei pontosan kirajzolódnak, amint azt Debrecen város közművelődési ügyosztályán megtudtuk.

A Debreceni Kulturhét programja ügyében dr. Asztalos Sándor kultúratanácsnok Budapestet folytatott tanácskozásokat melynek eredményeként Debrecenbe jön a NÉKOSZ többszáz főnyi ének- és táncsoportja, lehozzák a „100 éves magyar grafika” és a „Magyar Valóság” kiállítás anyagát és ezek a kiállítások május 23-án nyílnak meg a Déri-múzeumban. A 24-ikét pedig ögus anket előadja Alexits György lesz. — A Csokonai Színház együttese Csokonai „Tempefői”-jét és a „János vitéz”-t játssa a kulturhéten.

Május 25-én, Tito marsall születésnapján a Magyar-Jugoszláv Társaság rendez értékes műsorral előadást, melynek keretében fellép Albert Erzsébet, a Metropolitan énekesnője, Szentpály Olga táncsoportja, Gyulányi Éva Verezekei Zoltán, a Debreceni Vönösnyeges, a Kollégiumi Kórus Csenki Imre vezényletével. Este pedig a Nemzeti Színház gárdájának debreceni vendégjátéka szerepel műsorban.

Május 26-án „Nőkongresszus”, a központi egyetem épületében május hó 27-én Ertelemségi Anket lesz, amelyen Ujhelyi Szilárd tart előadást. A Magyar Irók Est-

jén fellépnek Illés Gyula, Barabás Tibor, Tersánszky J. Jenő, továbbá Horváth Ferenc, Romváry Gertrud színművészek és Cserfalvy Aliz hegedűművész. Május 28-án „A munkásság és a centenárius” c. Piros László tart előadást. A május 29-iki Ifjúsági Anketre 4 jügoszláv, 5 bolgár, 2 finn, egy olasz, 2 hindu, egy angol ifjússág kiküldött vesz részt. Este magasszínvonalú műsorral Dunavölgyi Est a Szabadságharcos Szövetkezet rendezésében. Május 30-án Ifjúság Napja. A Csenki kórus előadja a Psalmus Hungaricist, a Marosszéki táncok, Mátrai képek stb. kompozíciókat a budapesti MÁV. Szimfonikus Zenekar kíséretével, amit Szőke Tibor vezényel. A Kulturhét zárónéppályán kerül kiosztásra a Debrecen város által megszavazott 10 drb. 1000 forintos Petőfi-ösztöndíj, amit Ménes János h. polgármester oszt ki.

A Dunavölgyi Est műsorába, amit a Szabadságharcos Szövetkezet rendez, bekapcsolódnak a Magyar-Szovjet Művelődési Társaság, Magyar-Jugoszláv Társaság, Magyar-Román Társaság és a Pedagógus Szakszervezet. A műsor a dunamedencei népek kulturájának gyöngyszemeit fűzi egybe.

Külön esemény lesz a kulturhétnek a jügoszláv újjáépítési kiállítás az Arany Blka nagyteremben folyosón. 70 folyóméter területen helyezik el a kiállítás gazdag és a jügoszláv népi demokrácia csodálatos eredményeit szemléltető képanyagot.

A május 23-ai megnyitó ünnepeyre Debrecenbe érkezik és megnyitó beszédet tart Nógrády Sándor államtitkár, a kultuszminiszterium részéről pedig Antal Sándorné, a művészeti osztály vezetője.

A debreceni kulturhét három országos szellemi találkozója lesz.

RETI írógép üzem elköltözött. Uj cím: Hangya átjáró. PIAC U. 40. TELEFON: 777

Megérkeztek a legszebb nyári divat ujdonságok Pikó-hoz, Kossuth-u. 4. Női zoknik minden színben 5-35 forinttól. Női nadrágok 10-40 Ft. Férfi bolka fizzaoknik 6-45 Ft. Férfi úszó nadrág 22-61 Ft. Férfi netz ingek 37-21 Ft. Jabók és gallér ujdonságok. — Divat cikkekben nagy választék — Netz harisnyák és zoknik. Olcsó árakhoz jó minőséget Pikó garantálja

Pázsit fűmagvak beérkeztek. Vetőmagköles előjegyezhető tetszés szerinti mennyiségben. 100 kg 160- Ft. Kontsek Góza Kft. Kossuth-utca 15.

Debreceni Kiállítás és Vásár

1948 június 26-tól július 4-ig. Utazási kedvezmények. Vásárhoza: Piac-utca 8. I. em.

Bécsi képeklap

Bécs, május hó.
Aldi hajóval érkeztek Bécsbe meglepve tapasztalja, hogy a régi kikötő helyett a hajó a prateri negydedben létesített ideiglenes hajóállomáson köt ki. Romos gyárterész a hajóállomás, így fogadják Bécs a hajóval érkezőket a háború után három évvel...

Bécsben még mindig látszik a háború pusztítása. Különösen a külvárosok mutatnak szomorú képet, de a belváros épületeit is megtápták a bombák. Az újjáépítésnek nyoma sincs, az épületek, a gyárak romokban hevernek. A bécsi Operát most kezdik javítani. 1948 májusában olyan Bécs, mint Budapest volt 1945 nyarán.

Az osztrák főváros külső képe a tükrözött adataiban állapotnak, amelyet most élnek a bécsiek. Életemben igen szűkösek, mindent jegyre kapnak a mindentől keveset. Egy személy hetenként 2 dekát zsírt kap, húst csak ritkán látnak, kenyérből, lisztből szomorú a helyzet. Panaszokhoz az osztrákok, hogy sokat éheznek.

Bécsben óriási a fekete piac. Mécsgyárak minden bécsi dolgozó számára megfizethetetlen. Hiszen egy munkás hetenként 100-120 szilling keres, ebből tartja el 3 vagy esetleg ennél nagyobb családját. A szalonjának például 100 szilling körül van az ára feketén. A cukor karácsony előtt 130 szilling volt 1 kg, most 20-30 szilling között mozog. A vaj és az egyéb élelmiszerek szintén drágák s ami meglegi az embert Bécsben: drága az ital is s amellet olyan rossz, hogy alig lehet meginni. Husz-harmadik szillingért igen rossz bort mérnek, a sör aránylag olcsó, de nem jó, a pálinka és a likőr megfizethetetlen.

A jegyes világhoz tartozik Bécsben, hogy még a nyakkendő is jegyre adják. A hosszú szoknya nem divat, mert kevés anyagot kapnak a bécsi hölgyek. A divatkedvelők úgy oldották meg ezt a helyzetet, hogy nagy felhajású ruhájukat leengedték és így elvéve látni Bécsben is hosszú szoknyát. A férfiak öltözete nem mondható divatosnak, látszik, hogy keveset kapnak maximális áron, a fekete piactól pedig nem tudják megfizetni. Csak a belvárosban van „élet”, itt látni jól öltözött osztrákokat, de mindenki tudja rójuk, hogy feketézéssel keresik kenyérüket — mert ma csak ezeknek telik Bécsben.

A legmeglepőbb az osztrák fővárosban: a kirakatokban alig van áru. Csak játékszerek tömege vasárnap várnak vevőre, színesebb dúsabb kirakatok alig akad. Ezen a téren össze sem lehet hasonlítani Budapesttel! Amíg a magyar fővárosban az újjáépítés útjára csodáká művelt, addig Bécsben egyáltalán nincs újjáépítés.

A bécsi életre az a legjellegzetesebb példa, hogy éjjel 11 órakor megáll a villamosközlekedés, éjjelkor mindenkit kifizessékelnek a mulatókból, 10 óra után befejeződnék a színházak és mozok. Az utcák fényárban úsznak egész éjjel, neonfény csak egy-két helyen látható, éjjel után pedig az emberek

Lehetne-e és hogyan megjavítani

a víz- és gázszolgáltatást

Panaszok és kívánások a közönség köréből
Mit mond a Gáz- és Vízművek vezetősége

A „Debreceni” szerkesztősége szinte naponként kap panaszos leveleket, amelyek közérdekű kérdéseket, sérelmeket taglálnak és kéri, várják az orvoslást, javítást. Különösen sok levél foglalkozik az utóbbi időben a víz- és gázszolgáltatással. Ime ízelítő két panaszos levélből: — „Mi az oka annak, hogy Debrecen város víz és gázellátása olyan silány és rendszertelen, hogy az amúgy is sok gondot küzdő lakosság, főleg a bérháziak egyre türelmetlenebbek. Van gázfűtőhelyünk, de ha nem akarunk fennakadni napközben, akkor a fűtőgázot fűtőhelyet is kell tartani a gázfűtőhely mellett. Ugyanígy vagyunk a vízzel is: ha nincs elegendő edényünk a tárolásra (osztromfűtő rosz emlékek) akár déltől estig piszkos kézzel, szomjas szájjal, felgyűlt mosatlannal várhatjuk, mikor lesz víz?”

Egy másik levélíró így ír: „Debrecen emeletről házban már a II-III. emeletről kezdve csak igen ritkán van víz, csupán kora hajnalban háromnegyed 6-ig, vagy este 9 óra felé lehet vízhez jutni. Ellátnak a nehézségeket, azonban amíg másfelől mindenütt haladást látunk, a vízszolgáltatás sokkal rosszabb, mint tavaly volt.

A Debrecen munkatársai, hogy a közérdekű panaszok orvoslását nyervek és minden oldalról megvilágítást kapjanak — érdeklődött a debreceni Elektromos, Gáz- és Vízművek vezetőségénél. A hivatalos ügyben távollevő Lossinszky Tibor igazgató helyett Kovács Mihály helyettes igazgató adott felvilágosítást. — A gázszolgáltatás az utóbbi időben sokat javult és mindent elkövetünk a további, egész napi feljavított gázszolgáltatásra. Lossinszky Tibor igazgató Budapestben most is a további gázszolgáltatás érdekében tárgyal. A gáz Hővezetőbizottságunk, ahol naponta 2500 köbméter felesleges gáz van. De két tényezőtől függ, hogy Debrecen megkaphassa a kellő gáz mennyiséget: — A MÁV-től, hogy idejében és pontosan tudjék szállítani. Többjében késés, kiesés van, nem érkezik meg a várt szállítmány, ilyenkor gyengébb a gázszolgáltatás. Azonkívül nincs hol tárolni a gázt. A régi tárolóhely 8000 köbméter gáz befogadására volt alkalmas, de ez a háborús események folytán alpusztult és most csak 2000 köbméter gáz tárolására van megfelelő helyünk. Így tartalékgázt, 4-5 napra valót

nem tudunk eltenni. A további beruházás — ami erősen megjavítaná a gázszolgáltatást, a nap minden órájában nyújtana gázt a fogyasztóknak, pénzhiányon múlik. A terv meg van, a beruházásra is égető szükség lenne, de megfelelő összeg, költség hiányzik. A MÁV-szal, a magyar Állami Széchenyialkalmi is tárgyalnak további hasznos beruházás érdekében és talán sikerül is eredményt elérni, aminek összel már a közönség is hasznát látná...

— És mi van a vízzel? — A kérdező megkérdezi, Debrecen számára most kevés a víz. A nagy, évek óta tartó szárazság miatt a vízszolgáltatáshoz szükséges kutak kiapadtak, kiszáradtak, sokkal kevesebb vizet adnak és ha kevesebb a vízmennyiség, gyengébb a nyomás és ezért nem kapnak a magasabban lakó fogyasztók elegendő vizet. Új kutak fúrására volna szükség, ami megint pénzkereset, 11 ezer köbméter vízre volna szüksége Debrecennek és csak 8000 köbméter vizet termelnek a legnagyobb erőfeszítés árán. A két új kut fúrása, üzembe helyezése 2 millió forint, ennek elkészítése is benne van a hároméves tervben, de még nincs meg az anyagi fedezet. A vízhiány miatt az utak, utcák öntözése is nehézségekbe ütközik a vízszolgáltatás, a vízszolgáltatásnál való lovaslás is pazarlóan történik. Békében is — amikor 11 ezer köbméter volt a vízszolgáltatás, voltak zavarok a vízszolgáltatásnál míg most, amikor csak 8000 köbméter vizünk van, a lakosság száma megdövekedett, tehát nagyobb a vízszükséglet, nagyobb a vízszolgáltatás — még nehezebb a közönség megfelelő kielégítése...

Mit javíthatna a közönség? ... Végül fejezte be Kovács igazgató, sokat javíthatna a közönség is, ha lakárákosan használná a vizet és nem pazarolná. Különösen most, nyáron, amikor mértékeltlenül használja a vizet, egy pohár hideg vizet sok liter vizet használ. És szokatlannul hangzik, de így van a lakók, mivel nem ők hanem a háztulajdonos fizeti a vízdíjat a háztulajdonos felelős a vízszolgáltatás kielégítéséért, felelőtlenül, nem tördelve, hogy mennyi vizet pazarolnak el mértékeltlenül használják a vizet, sőt ritkább eset — de ilyen is előfordult —, hogy szándékosan pazarolja, használja a vizet, hogy minél több vizdíjat fizessen a háztulajdonos, aktíve rossz, haragos viselkedés, amerikai, angol és francia zónák területén nagy táblák hirdetik. Egyik zónából a másikba minden engedély nélkül bárki beléphet. Paradoxonnak hangzik, de így van: a magyar ember Bécsben dühben rá igazán, hogy a magyar nép milyen csodálatos eredményeket tud felmutatni alig három évvel a háború befejezése után. A mi életünk százszor jobb, mint a bécsieké, a magyar közállapotok toronymagasan állnak az osztrákokhoz képest. Ez a Bécsben járt magyar érdekes s egyben lélekemelő tapasztalata.

szonyban van. És ennek a köz, a közönség a nagyközönség látja kárát: nagyobb, öntudatosabb közönségi érzést, együttlétet kellene kinevelni és kifejleszteni... És mit kér a nagyközönség a Vízművektől? — Megfelelő tájékoztatást, megfelelő oltatást.

Debrecen és a megye is bekapcsolódott a selyemtenyésztésbe

Beszélgetés Kemény József selyemtenyésztési felügyelővel a magyar selyemhernyótenyésztés és időszerű kérdéseiről

Selyemhernyó tenyésztésünk a háború előtti években örvendősen emelkedett, a nagy világegyeszt követő években kissé visszaesett, amit annak tulajdonítanak, hogy a nehéz megélhetéssel járó gondokba került embernek nem volt kedve és ideje erre a melékfoglalkozásra. A selyemhernyóval való foglalkozás mellékkeresetet jelent, aki lelkiismeretesen végzi munkáját, annak igen jelentős mellékkereset. Tavaly 15 ezer család foglalkozott az országos szempontról is jelentős selyemhernyótenyésztéssel s a hároméves terv az idei évre 30 ezer család bekapcsolását vette tervbe. Ha ebben az évben elérjük ezt a létszámot, akkor már a békeévek maximumánál tartunk.

Debrecenben és a Tiszántúlon óriási fejlődési lehetősége van a tenyésztésnek. A közterületű epertároló díjtalanul szedheti minden tenyésztő a hernyóknak szükséges leveleket s számítva azt, hogy a hernyót legyen kapja minden vállalkozó, a selyemtenyésztés pénzbevételeket nélkül juttat szép mellékkeresetet. Hajdú és Bihar vármegye selyemtenyésztési felügyelője Kemény József lapunk munkatársának a várható termés, eredményekről a következőket mondotta.

A hároméves terv keretében elindult hatalmas, nagy szervező munka szép eredményekkel kecsegett. Sajnos, az áprilisi fagy ártalmára volt az epertárolnak, de reméljük sikerül áthidalni a mutatkozó nehézségeket és a kitűzött célt megvalósítjuk. Debrecenben és a környéken sok új tenyésztő jelentkezett és már ez is biztosított arra, hogy az idei év terméseredménye messze felülmúlja a tavalyit. A selyemhernyótenyésztés nem jár sok munkával, hiszen csak az utolsó napokban kell dolgozni, akkor is lomszedésből áll a munka. Egy doboz pete után 4-500 forintnyi kereset érhető el, de van, aki több dobozzal vitt. Tavaly a debreceni felügyeltség közel 100.000 forintot fizetett ki a tenyésztők között s az idei évben úgyhiszem a kifizetés meghaladja majd a 200.000 forintot is!

A kormány hivatalosan megállapította a gubók beváltási árát. Ezek szerint I. osztályú gubók kilogrammjáért 13.50-et fizet. Itt kell megemlítenem, hogy a beváltandó gubók általánosságban 90 százalékban I. osztályúak. A kormány emelte a gubó beváltási árát a tavalyhoz mérten, ezzel is fokozva a munkakérdvet a tenyésztők között. A cél az, hogy 30 ezer család tenyesszon hernyót, mert ekkor 450-500 ezer kg gubót nyerünk, amelyből 50 ezer kilogram

Azonkívül: — miért nem adnak a nap bizonyos és előre közzétett szakaszában nagyobb víznyomást és végül miért lehet sugárcsővel udvart tennispályát stb. naponta többször is öntözni, amikor az emeleti lakók elepednek egy kis friss víz után...

Ime, helyt adtunk a közönség szavának, közöljük az illetékes szervek nyilatkozatát, a gáz- és vízszolgáltatás sok problémáját feltárjuk. Remélhetőleg megfelelő eredményt hoz és a jövő: illetéges is javulás, orvoslás várható.

tiszta selyemfonál, úgynevezett grege termelhető ki. Ez pedig jelentős mértékben növelné selyemfeldolgozó iparunkat! — A sikeres munka érdekében az Országos Termelési Iroda termelési versenyre szólította a tenyésztőket és 30 ezer tenyészőből 15 ezer díjazásban részesül. Pénzbeli jutalmakat és okleveleket osztanak ki az arra érdemes tenyésztők között. A selyempete kikeltők és felügyelők között is verseny van, de ugyancsak versenyt hirdettek a felügyelőségek között is!

Debrecenben most kísérletezünk új rendszerű, úgynevezett olasz rendszerű tenyésztéssel. Ez abban áll, hogy egy rácsalvány rendszerre lombostói tesszük az eperelevelet, a gallyakat. Előnye ennek, hogy sokkal kevesebb munkaidőt kell a lomszedésre és a selyemhernyó kezelésére fordítani, továbbá mindig friss, pormentes eperelevelet fogyaszt a selyemhernyó, mert az ágakon és a gallyakon lévő levél nem fonyad el oly hamar. A gallyalombbal való étetéssel úgynevezett úgy nevelkedik fel a selyemhernyó mintha a szabadban az epertárolóban éne. Ez a tenyésztési rendszer Olaszországban terjedt el, ahol az éghajlati és tápanyagok is kitűnően alkalmasak, itt a selyemtenyésztés olyan kiegészítő része a gazdaságnak, mint nálunk a baromfitenyésztés. — fejezi be nyilatkozatát Kemény János felügyelő.

A hároméves terv keretében Debrecenben és a megyében a selyemtenyésztés terén is megindult a termelő munka. A selyemhernyótenyésztés különösen a kertészekben, községekben és a parasztság körében terjedt el. A gubótermelés szép mellékkeresettel jár, mégpedig közvetlen aratás előtt, amikor legnagyobb a pénzsűköt.

Hekus Lonci a Regényújságban

„Hekus Lonci nem megy férfy hez”... ez a címe a Regényújság cseti, csütörtöki számában megjelenő regénynek. A kiváló magyar humoristának, Király Dezsőnek könnyed szórakoztató és vidám detektívregényét bizonyára nagy örömmel fogadják a magyar közönség, annál is inkább, mert Hekus Lonci kedves figuráját megteremtője, Király Dezső már régóta átvitte a köztudatba. A Regényújság minden csütörtökön jelenik meg egy teljes befejezett regény között, azonkívül pedig két fordulóra szóló Totó-jóslatot, keresztrefejvényt és sok más érdekes, színes cikket. Ára 1 forint.

Férfi és női szövetet ruhavásznat szabó kelléket Balla Balázs-tól
PIAC-U. 43. Szovits palota. Kapu alatt

Szőrmehundák nyári gondozását felelősséggel és biztosítással vállalják:
Nagy József szőrcsémester Szent Anna-u. 3 sz. Telefon 624.
Nagy Márton szőrcsémester Vöröshadsereg-utja 59 sz. Telefon 618.

NEON fényreklám készítés és kerékpárok részletre
MAYER mérnök Kossuth-u. 13. tel. 339.

Divatvásznak
kartonok, sejmek, szövetek
KROH textillüzlet Dégenfeld-tér 10.

Dóczy leánygimnázisták ballagása

A Dóczy leánygimnázium VIII. osztályát végzett tanulók most tartották a ballagást. Az iskolától való búcsúvétel 69 növendék vett részt. A ballagási ünnepséget dr. Horvay László vallásnár nyitotta meg megkapó beszéddel. Németh Janka VIII. a) növendék Arany egyik versét szavalta el mély átérzéssel, majd Tólos Margit VIII. b) tanuló, a 48-as ifjúsági bizottság elnöke vett búcsút az intézettől, a nevelő tanároktól és tett ígéretet, hogy az iskolára mindig szeretettel és hálával gondolnak. Tikos Sára Ady-verset szavalt kiforrott művészettel. A VII. osztályú tanulók képviselőletében Matkó Klára közönlött a távozó VIII. osztályú növendékeket, míg a kisebb tanulók jókívánságait Uray Magda tolmácsolta. Az iskola igazgatósága és tanári kara képviselőletében dr. Hetteshelmer Ernő, mint legidősebb tanár vett búcsút az érettségiző növendékektől és kívánt nekik sok szerencsét az élethez. Kodály dalok elenklésével ért véget a ballagás.

VIII. a): Anyok Eva, Csanak Dóra, Dobronyi Jolán, Fekete Anna, Francia Kiss Margit, Horváth Lédikó, Kaufmann Livia, Kántor Eva, Keiner Agnes, Kenessey Viola, Kertész Eva, Kiss Eva, Klein Zsófia, Kovács Ildikó, Kornhoffer Katalin, Kukari Eva, László Katalin, Lőrincz Edit, Mátrai Olga, Menyhart Katalin, Németh Janka, Oláh Sára, Szabó Anna, Szabó Ilona, Székely Eva, Szilágyi Ibolya, Terner Kornélia, Tikos Sára, Varga Erzsébet, Wolaffka Nandinia, Z. Kiss Eva.

VIII. b): Csátré Ilona, Császár Magda, Dajka Gabriella, Dávid Eva, Ember Eva, Fábrián Katalin, Fonódi Eva, Furkó Emma, Husy Mária, Hadházy Anna, Kalyás Anna, Katona Erzsébet, Kállay Adél, Konrád Eva, Kovács Olga Magda, Kozma Eva Ilona, Kósa Vilma, Leidemann Emma, Meszlényi Enikő, Mjale Éva, Nagy Anna, a) Nagy Klára, b) Nagy Klára, Nádassy Katalin Papp Erzsébet Papp Júlia Puskás Klára, Sebastyén Ibolya, Simin Stefánia Sipos Lenke, Sörös Ilona, Szalay Ilona, Szántó Valéria, Szentmiklósy Eva, Szutor Sarolta, Tólos Margit, Tápay Teodóra, Tóth Zsuzsanna, Zsábor Zsuzsanna. Ö-főnök: dr. Mester István.

Ballagás a Kereskedelmi Leányközépiskolában

A Társulati Kereskedelmi Leányközépiskola IV. osztályos növendékei most tartották szokásos évvégi ballagásukat. A végzett növendékek a Búcsúvétel már testvéreink, tisztelet, elmegyek, Elindultam szép hazámból... kezdetű régi szép magyar dalok hangjai mellett jártak be meghatóttan az intézet hegyvidéki, majd átvonultak a fiúiskola udvarára. Itt Szilágyi Ibolya búcsúzott a III. osztálytól, amelynek nevében Beregszászi Pirooska válaszolt a szép beszédre. Dr. Veresényi Klára, az intézet szeretett igazgatónője búcsúszavaiban összehasonlítást tett a négy évvel ezelőtti iskolakezdeti és a mai viszonyok között. A most távozó lányok súlyos helyzetben kezdtek tanulmányukat, nevelésük nem volt mentes a gondtól, mint elődeiknek, ők korán megismerték az életet. Eppen ezért nem lesz új számukra mikor most kilépnek az iskola kapuján, csak azt nem szabad elfelejteniük soha, amit itt tanultak a kötelességet és a közösségi munkát, amelyben nagy feladatok várnak a teletűzött fiatalokra. Csiki Teréz és Kraszula Nóra szép szavatait után az énekkar adott elő diáknótákat. A Kereskedelmi Társulat nevében Kardos Imre búcsúztatta a lányokat, majd Jakucs László adta át nem csak a balla-

MAYER úriszabóság Kossuth-u. 29. Tel.: 7-97.

góknek, a tanári karnak is a Társulat demokratikus könyvajándékait. A kedves figyelmet Gardó Irén közönlte meg, majd Pávay Ilona, I. osztályos tanuló, a legfiatalabb dekadonista búcsúzott az iskola diák-bizottsági elnökétől. Végül Györfly Katalin átadta az iskola zászlaját Buttkay Evának, s a Szózat hangjaival ért véget a szép ünnepély.

A) osztály. Osztályfőnök: Péntek Mária, Balogh Terézia, Bártfai Gizella, Birinyi Katalin, Brumár Zsófia, Cseke Mária, Dóka Mária, Ferencz Magdolna, Fülöp Ibolya, Gerő Katalin, Györfly Katalin, Halasi Erzsébet, Harsányi Eva, Hegedűs Eva, Horváth Magdolna, Kató Mária, Kiss Gizella, Kiss Margit Komlósy Katalin S. Kovács Katalin, Kovács Magdolna, Mánya Mária, Mozga Aliz, Nagy Eva, Papp Erzse-

bet, Papp Ilona, Papp Pirooska, Papp Zsófia, Pálffy Jolán, Pólya Ilona, Sarkadi Etelka, Soós Ilona, Szabó Magdolna Szekeres Magdolna, Szendrei Katalin, Szentimrei Márta, Szilágyi Ibolya.

B) osztály. Osztályfőnök: Ter-novszky Miklósné. Bella Ilona, Bergmann Etelka, Bódor Ilona, Bökönyi Magdolna, Csiki Angélica, Darabont Izabella, Fehérvári Margit, Fekete Edit, Földesi Erzsébet, Gardó Irén, Gulyás Eva, György Ilona, Inkei Mária Jászberényi Erzsébet, Józsa Sarolta, Kállai Ilona, Király Anna, Királylúdvai Pirooska, Kovács Ilona, Kruppá Magdolna, Lévai Mária, Makra Irén, Méhész Gizella, Miskovics Mária, Nagy Edit, Riczu Ilona, Sajó Eva, Sihal Katalin, Szabó Erzsébet, Tóth Margit Vitez Sára.

Vetkőztető nő elkábított és kifosztott egy férfit a Nagyerdőn

A nagyerdei járőrelők szombaton délelőtti vörz fejű, eszméletlen férfit találtak a Nagyerdőn, a klinikai épület közelében. Nyomban értesítették a rendőrséget s a kiszállt nyomozók megállapították, hogy a vörösfejű, eszméletlen férfi Rákosi József 22 éves géplakatos segéd, Tinár utca 10. szám alatti lakos. Rákosit mély kábulatából az orvos injekciókkal magához térítette és ezután a fiatal férfi jegyzőkönyvbe mondotta, hogyan került véresen, öntudatlanul az erdő gyepszőnyegére.

Előadta, hogy pénteken este kiment munkája után, hogy egy kis friss levegőt szívjon a Nagyerdőn. Leheveredett egyik bokornál s kisértatva odament egy plinaszőke, 20 év körüli kinézésű, kék selyemruhás hölgy, ki beszédbe elegyedett vele. Egyideig elbeszélgettek, Rákosi panaszkodott a nagy hőszégre, mire a fiatal lány, akinek különös ismertetőjele, hogy két metszőfoga vipla fémbe van, kedves mosollyal ajánlotta fel, hogy üvegében frissítő limonádét hozott magával, amit szívesen megoszt a fiatal emberrel. Rákosi elfogadta az ajánlatot, nagyot ivott a frissítőből, utána néhány perc múlva azonban nemhogy felébredt volna, hanem erős bódultságot érzett és valószínűleg nyomban elaludt. A fiatal nő nyilván kábítószert kevert a limonádjába. Az eszméletlenségét elkábult Rákosit ezenkívül tompa tárggyal halán ékon vágta, úgy hogy feje beszakadt. Ezután levette a férfi kabátját, kalapját, cipőjét és magával vitte a kabátban levő pénztárcáját is minden pénzével. Levetkőztetve, kifosztva, vérbefagyva találták meg aztán a járőrelők.

A rendőrség megindította a nyomozást s felhívja azokat, kik a személyleírás alapján ráismernek a „vetkőztetőnőre”, jelentést be adataikat a rendőrség büntetői osztályán Ábrányi nyomozóhadnagynál.

Új módszer a szegénységi és hatóság bizonyítvány, járületlevél és ipari bizonyítványok kiállításánál

A városi munkaverseny keretében kidolgozott ügyviteli leegyszerűsítés különösen nagyjelentőségű az iparhatóságánál, ahol akták tízezeit dolgozzák fel. Itt az ügyek rövid úton intézését kiszélesítették, a munka négy fázisát egyszerűsítették le, amennyiben a kérelmezőnek a Kamarához és Ipartestülethez külön iktatással való megküldését közös megállapodással rövid úton intézik. Rengeteg papírt, munkaerőt takarítanak meg ezzel az intézkedéssel.

Hasonló a helyzet a szegénységi és hatósági bizonyítványok kiállításánál. Itt egyrészt a betűrendes új iktatási módszer mindjárt egy kiegészítő munkaerőt felszabadít, akit aztán máshol lehet foglalkoztatni. Új rendszert dolgoztak ki a bizonyítványok kiállításának meggyorsítására. Új szövegű nyomtatvány készül, amit az utcabizalmiaktól lehet beszerezni, a szegénységi bizonyítványt ingyenesen, a hatósági bizonyítványt önköltségi áron. Ezen rajta van a kérelem, az igazolás szövege és maga a bizonyítvány is a kivizsgáló jelentés szövegével együtt. Az utcabizalmi saját hatáskörében vizsgálat alapján igazolást ad a kérelmezőnek. A nyomozó közeg, mint hatósági személy levezetése a kérelmező adatait s ha azt rendben levőnek találja a nála levő iktatókönyvbe beiktatja, kiállítja és kiadja egyszerre a bizonyítványt, melynek kiállítása így harmadrész időre csökken. Egyébként a szegénységi bizonyítvány értékhatárát a város rövidesen 300

forintban állapítja meg, tehát az ezen aluli jövedelműek kaphatnak szegénységi bizonyítványt. Az adóhivatal is a munkaverseny során adminisztrációja sok felesleges részét lecsökkentette. Az építési engedélyek, ingatlanba bekebelezésekkel kapcsolatos dupla iktatások 60-80 százalékát sikerült kiküszöbölni. A földhözjuttatott adatokat külön függelékben dolgozták fel s így a földadókivételével kapcsolatban jelentősen megkönnyítették a munkát. Az idén két hónappal hamarabb közhöz kapják az adózók adóíveiket is annak ellenére, hogy kb. 32.000 adóívet kell kiállítani.

A munkaverseny kapcsán Hortobágyon is bevezették a járületlevél kezelést. Eddig 38 km távolságról kellett a feleknek bejárniuk Debrecenbe járületlevelek kiállítása végett. Most ezt a helyszínen elintézik.

A rendőrszobáról akart fegyvert elvinni, hogy öngyilkosságot kövessen el

A debreceni törvényszéken dr. Erdélyi Gábor tanácselnök szombaton tárgyalta ifj. Kiss Ernő debreceni lakos lopás bűnügyét. A vád szerint a közelmúltban késő este ittas állapotban bement a (Nyilas-telep) Szabadságtelepen levő rendőrszobára és onnan el akart vinni egy szolgálati fegyvert, több töltényt és járótáskát tölténnyel. Az őrzőbábon levő rendőrök azonban észrevették és elfogták Kiss Ernőt. A törvényszék előtt azzal védekezett, hogy szerelmi bánata, házassági akadályai miatt rendkívül el volt keseredve és öngyilkosságot akart elkövetni. Ittas állapotban azért ment be az őrzőbába hogy fegyvert szerezzen az öngyilkosság végrehajtására. Több tanu bizonyította, hogy ifj. Kiss Ernő tényleg foglalkozott az öngyilkosság gondolatával, először a vonat elé akart felkúdni, majd többektől fegyvert kért. Több tanu meg azt igazolta, hogy a jelzett időben ifj. Kiss Ernő az öntudatlanságig ittas volt. Az államügyész ennek alapján elejtette a vádat ifj. Kiss Ernő ellen, mire a törvényszék az eljárást megszüntette.

Ugyancsak a munkaversenyben kidolgozták a háziszemét kötelező fuvarozásáról a tervezetet, melyet rövidesen közgyűlés elé visznek s megoldják ezt a régen vajdudó kérdést. Külön érdekességként említjük meg, hogy a fertőtlenítő intézet egy idő óta a szemből kiszedett rongyok atmoszférát és fertőtlenítést vállalta, ami nemcsak az anyag-gazdálkodás szempontjából fontos, hanem a fertőtlenítő bevételeit is fokozta.

Ujabb elgondolás alapján meg-

szervezik az üzemi munkásság üzemi ruháinak mosását, tisztítását, aminek költségeit valószínűleg elvállalják a nagyobb üzemek alkalmazottaikkal szemben. A női törvényhatósági bizottsági tagok erre vonatkozó kérésükkel rövidesen megkeresik az üzemeket s a fertőtlenítő intézet megkezdheti ebben az irányban is működését.

A munkaverseny eddigi eredményei tehát sok ügyes ötletes, termékeny gondolatot vetettek fel, egész sereg copfolt, bürokratizmustól megszabadították már is közgazdálkodásunkat. Munkaerőket szabadítottak fel más munkaterület számára és a közönség gyorsabban, egyszerűbben jár ügye elintézéséhez.

Úttörő postások a nagycseréi tananyvilágban

Köztudomású, hogy a posta a nagykitérjedésű tananyvilágban nem tart rendes levélkezesítőt, hanem alkalmi küldőncökkel juttatja el a leveleket a címzetthez. Így aztán néha két hét is beletelik, míg egy-egy levél vagy újság rendeltetési helyére jut.

Ezen a lehetetlen állapotban igyekeznek most segíteni a nagycseréi tanyai állami általános iskola úttörő csapata, amikor elhatározta, hogy az iskola körzetébe eső nagycseréi, postaküldeményeit rendszeresen kikézesíti. A csapat tagjai felváltva hozzák a postát mindennap a tanyai postaiügynökségtől az iskolába, ott egymás között szétosztják s még az érkezés napján kikézesítik a címzettnék. Együttal a feladatra kerülő leveleket is összegyűjtik, s másnap továbbítják a postahivataltal. Így akarják bebizonyítani azt, hogy a jó úttörő csapat valóban úttörő munkát végez, s érdemes és hasznos tevékenységével elismerésremélően be tud illeszkedni a tanyai közösségbe is.

A rendőrszobáról akart fegyvert elvinni, hogy öngyilkosságot kövessen el

A debreceni törvényszéken dr. Erdélyi Gábor tanácselnök szombaton tárgyalta ifj. Kiss Ernő debreceni lakos lopás bűnügyét. A vád szerint a közelmúltban késő este ittas állapotban bement a (Nyilas-telep) Szabadságtelepen levő rendőrszobára és onnan el akart vinni egy szolgálati fegyvert, több töltényt és járótáskát tölténnyel. Az őrzőbábon levő rendőrök azonban észrevették és elfogták Kiss Ernőt. A törvényszék előtt azzal védekezett, hogy szerelmi bánata, házassági akadályai miatt rendkívül el volt keseredve és öngyilkosságot akart elkövetni. Ittas állapotban azért ment be az őrzőbába hogy fegyvert szerezzen az öngyilkosság végrehajtására. Több tanu bizonyította, hogy ifj. Kiss Ernő tényleg foglalkozott az öngyilkosság gondolatával, először a vonat elé akart felkúdni, majd többektől fegyvert kért. Több tanu meg azt igazolta, hogy a jelzett időben ifj. Kiss Ernő az öntudatlanságig ittas volt. Az államügyész ennek alapján elejtette a vádat ifj. Kiss Ernő ellen, mire a törvényszék az eljárást megszüntette.

Kerékpár - Gumi Varrógép - Rádió javítás - szerelés olcsón részletre is. Soltész-nál, Kálvin-tér 2. sz.

EKERT féle szén tüzelésű, hordozható cserépkályhák és kandalló különlegességek ZIRKULI kályhás mesternél, Hal-köz 6.

MEGNYILT a VIGADÓ belső kertje. Frissen csapott sörök, fajborok! Hideg és meleg ételek! - ZENE!

PÁRTÉLET

A Kisgazdapárt biharvármegyei szervezete pünkösdi másodnapján, hétfőn Berettyóújfaluban vármegyei nagygyűlést rendez, melyen az országos központ nevében Eötvös József országgyűlési elnök Budapest polgármestere mond beszédet. A nagygyűlésen küldöttséggel képviselteti magát a hajdúvármegyei szervezet is. Debrecenből külön autobusz indul Berettyóújfaluba a dereceni és a megyei szervezetek kiküldöttjeivel. A résztvevők figyelmét ezúton is felhívjuk, hogy hétfőn reggel 8 órakor jelenjenek meg a debreceni pártközpontban.

FELHÍVÁS A KISGAZDAPÁRT TAGJAIHOZ

A Kisgazdapárt hajdúmegyei szervezete május 29-én, háromnapos értekezletet tart Debrecenben a vidéki pártszervezetek vezetői részére. A megyei vezetőség azzal a kéréssel fordul a debreceni párttagokhoz, hogy a vidéki kiküldöttek részére három éjszakára szállást ajánljanak fel. Akik szállást ajánlanak fel a vidéki pártvezetők részére jelentkezzenek a pártközpontban Horváth Józsefnél a déli, előtti hivatalos órák alatt.

A Kisgazdapárt gazdasági és politikai Tájékoztatója teljes terjedelmében közli Dobi István pártelnök beszédét az első tanyai parasztvásár felavatása alkalmából, majd méltatja a két munkáspárti egyesülést és a Magyar Dolgozók Pártja programját. A tanácskezes munkaviszonyával is foglalkozik a Tájékoztató, melynek anyagát szervezési hírek egészítik ki.

Pünkösdi első napján este 8 és 12 óra között, másodnapján pedig 8-11 óráig lesz zene a Kisgazdapárt nagyteremében.

Rekord beruházás

A Terhivatal május hónapra a vidéki közmunkára 4.700.000 forintot irányozt elő a munkálatok legnagyobb része csatorna- és utépítés. Az Országos Terhivatal állami válon rekordberuházásokat irányozt elő, összesen 124 millió forint értékűvel.

Gyalogjárók álma:



PALMA

Mindennemű papír, író- és rajzszerkek kaphatók a „MÉLIUSZ” könyvkereskedés szakküzletében DEBRECEN, PIAC-U.26 SZ. Kistemplommal szemben.

Az újjáépült HOTEL ASTORIA BUDAPEST Ujonnán felszerelve, 150 szoba, minden modern komforttal teljesen üzemben. Mérsékelt árak! A debreceniek kedvelt szállodája!

HIREK

"TÉD AZ ORSZAG, MAGADNAK ÉPITED!"

Százévvvel ezelőtt

1848. május 16-án a hírlapokban és „plakátumokon” megjelent Batthyány miniszterelnök kiáltványa. „Szeretett magyar hazánk látóhatárán veszélyfelhők tornyosulnak. Szükséges tehát 10 ezer főből álló rendes nemzetőrség felállítására...” A kiáltvány közli, hogy a szolgálati idő három év és, hogy 20 pengőforintnyi foglalón kívül a zsold kétszer annyi, mint a sorkatonaságnál, tehát naponta 8—16, 24 krajcár.

1848. május 17-én a Nemzeti Újság beszámol arról, hogy „több század gyalogkatonaság szállított le az itteni olasz ezredekkel Péterváradra, hogy a határszéleket elzárják.” A könyvvüdjonságok között feltűnik Kis Károly nyugalmazott őrnagy könyve: Hadi műszótár, magyar-németül és német-magyarul. Kis Károly néhány hét múlva indítványozza, hogy a most megszervezett állandó nemzeti őrsereg nevét honvédek kereszteljék, Kisfaludyak az egyik versében említett honvéd elnevezés után.

— Várható időjárás: Mérsékelt északi, északkeleti szél, változó felhőzet, többfelé záporosodó, zivatar. A meleg egy-két fokkal mérséklődik.

— Gyógyeset gyógyszertárak: „Arany Egyszervár” Kossuth utca 8. sz. Szánkay, Szent Anna u. 64.

RÁDIÓMŰSOR. Vasárnap. 7: Reggeli zene. 7.30: Orgona. 8: H. 8.20: Szív küldi szívnek szívesen. 9: Róm. kat. vallásos felőrá. 9.30: Görögkeleti istentisztelet. 10: Evangélium istentisztelet. 11: Hanglemezek. 11.25: Énekkórus. 12: H. 12.15: Anyák 5 perce 12.20: Negyedóra az Aranygyalomban. 12.35: Hanglemezek. 12.45: Képek, szobrok, rajzok. 13: Pünkösdi énekek. 13.20: Forró melódiák. 14: H. 14.10: Hanglemezek. 15: Elbeszélés. 15.20: Cimbalom. 15.45: Vasárnapi krónika. 16: Magyar nóták. 17: H. 17.10: Magyar muzsa. 17.40: Ünnepi levelek. 18: A falu hangja. 19: Virágkosár. 19.40: A vasárnapi sportja. 20: H. 20.20: H. oroszul. 21: A rádió hangja. 21.05: Totóhírek. 21.10: Bolond Istók, házikabaré. 22: H. 22.30: Rádióankét. 22.50: Jazz. 23.30: Hanglemezek. 23.50: H. — Bp. II. 9: Magyar nóták. 10: Vidám csévegés hanglemezekkel. 11: Zenés délelőtt. 17: Ótórás tea. 18: Orosz lemezek. 19: Előadás 19.15: Mese, színmű. 20.30: Könyvszemle. 21: H. 21.15: Táncczene. 22.15: Hanglemezek.

Református istentiszteletek pünkösdi első napján. Nagytemplom 8 ó Szentes L., 10 ó dr. Ferenczy K., ág. Barabás M. Kistemplom 9 ó pr. Uray S., ág. dr. Kalmár L., fél 12 ó pr. dr. Révész L., ág. Uray S., 5 ó dr. Kalmár L. Kossuth u. templom 10 ó pr. Baja M., ág. Birinyi J., 4 ó Birinyi J. Károlyi G.-téri templom 9 ó pr. Berényi J., ág. Karla Ö., 4 ó dr. Harsing Lajos. Ispótyai 10 ó pr. dr. Farkas P., ág. dr. Kállay K. Árpádtéri templom 9 ó pr. dr. Hegyaljai Kiss G., ág. Kürthy K., 3 ó Kürthy K. Homokkerti templom 10 ó pr. Kovács J., ág. Dusicza F., 6 ó Kovács József. Nyilastelepi templom fél 9 ó Árnós Zs., 10 ó pr. Sipos K., ág. Juhász, 7 ó Kiss A. Csapókerti templom 10 ó pr. Dancsházy S., ág. Mikó M., 6 ó Mikó M. Kerekestelepi templom 10 ó Madarász J., ág. Szabó Z., 3 ó Madarász J. Egyetemi templom 11 ó pr. dr. Fákózy L., ág. dr. Erdős K. Nyulási áll. isk. 10 ó pr. és ág. Török T. Tégláskert. pr. és ág. Zsiros I. Rákosi telep 9 ó úrv. oszt. Kálmán I. Wolaffka telep 10 ó Szilágyi L. Klinikák és közkórház: Konez és dr. Varga. Augustus szanatórium 1/10 ó pr. és ág. Konez Z. Széchenyi kert fél 11 ó dr. Kalmár L., 3 ó Uray S. Szegényház 8 ó Kálmán I. Fogház 10 ó Kántor J. Szoboszlai út 5 ó Zsiros L. — Tanyai istentiszte-

letelek: Ebes 4 ó pr. és úrv. oszt. Dusicza F. Pallag 9 ó pr. és ág. Szabó E. Hadházi telep 3 ó Szabó E. Hortobágy 3 ó pr. és ág. dr. Ötvös J. ONCSA telep (határúti) 11 ó úrv. oszt. Kálmán I. Perec dűlő 9 ó. Ondó I. Kádár dűlő fél 12 ó pr. és úrv. oszt. dr. Rápolyi A. Nagyhegyes fél 9 ó. Hegyes 10 ó. Elep 12 ó. Kösélyszeg 2 ó Kiss A. Állóhegy 9 ó. Pipóhegy 11 ó. Haláp 2 ó Molnár Gy. Bánk 10 ó. Diószegi út 3 ó Pál A. Fancsika 10 ó. Nagycsere 3 ó Nagy S. Ujéfalú úti isk. 3 ó pr. és úrv. oszt. Sipos. Szepes I. 9 ó. Szepes II. 11 ó. Polgári tanya 3 ó pr. és ág. Erdei K.

— Református istentiszteletek pünkösdi másodnapján. Nagytemplom 8 ó Fehér Á., 10 ó Barabás M. Kistemplom 9 ó Uray S., fél 12 ó dr. Dezső L., 5 ó dr. Harsing L. Kossuth u. templom 10 ó Harsányi P., 4 ó Birinyi J. Károlyi G.-téri templom 9 ó Berényi J., 4 ó Kálmán I. Ispótyai 10 ó dr. Harsing Lajos. Árpádtéri templom 9 ó Kürthy K., 3 ó Kürthy K. Homokkerti templom 10 ó Szilágyi L., 6 ó Pál A. Nyilastelepi templom 10 ó Árnós Zs., 5 ó Árnós Zs. Csapókerti templom 10 ó Mikó M., 6 ó dr. Juhász L. Kerekestelepi templom 10 ó Szabó Z., 3 ó Madarász J. Egyetemi templom 11 ó dr. Varga Zs. Tégláskert 10 ó Zsiros I. Rákosi telep 9 ó Kálmán I. Gyermekmenhely 11 ó Berényi J. Klinikák és közkórház: Konez és dr. Varga. Széchenyi kert fél 11 ó dr. Kalmár L. Szegényház 8 ó úrvacsoraszta. Fogház 10 ó Kántor József. — Tanyai istentiszteletek: Macs 10 ó. Kismacs 3 ó Nagy S. Pallag 9 ó Ferenczy K. Hosszúpályi-úti isk. 10 ó pr. és úrv. oszt. dr. Erdei M. Harmashegy 10 ó pr. dr. Révész Imre, ág. Szabó E. Lukaháza 10 ó pr. és ág. Baja M. Pac 10 ó. Mézeshegy 2 ó Kovács J. Ondó II. Vedres dűlő 9 ó. Kunpálhalma fél 12 ó pr. és úrv. oszt. dr. Rápolyi A. Cucca 2 ó Kiss A. Sziklát 9 ó. Nyilas tanya 11 ó pr. és ág. Erdei K.

— A Szent Anna főplébánián pünkösdi vasárnapján a szentmisék sorrendje: Kismisék 1/7, 7, 8, 9, fél 12 és fél 1 óra. Tíz óra körül az ünnepi nagymisét papi segédlettel Molnár János prépost mondja. Délután 6.30 óra körül litánia. — A helyorségi kórházban 9 óra körül dr. Regős Gyula tábori lelkész, a fogházban dr. Medgyess József prefektus, a Homokkerten Szevics Viktor s. lelkész, a Tócskerten dr. Faragó László hit-tanár, a Kerekes telepen Murányi Károly piarista tanár, Ebesen Péli József s. lelkész mondanak szentmisét. Ezenkívül Mikepércsen lesz szentmise.

— A Szent Anna főplébánián pünkösdi hétfőjén a szentmisék sorrendje: Kismisék 1/7, 7, 8, 9, fél 12 és fél 1 óra. Tíz óra körül a nagymisét dr. Kompass Árpád c. kanonok, therézianumi igazgató mondja, mise közben szentbeszéd. Délután 6.30 óra körül litánia. — Inástelepen és Szegényházban Szevics Viktor s. lelkész, a Tócskerten Sófaly Márton s. lelkész, Nagyhegyesen Péli József s. lelkész mondanak szentmisét. Ezenkívül a Homokkerten lesz szentmise.

— A gör. kat. templomban május 16-án, pünkösdi ünnepén: 7, 8, 9 óra körül olvasott mise, 10 óra körül énekes mise szentbeszéd, háromnegyed 12 óra körül csendes mise. Délután fél 6 óra körül májusi ájtatosság, szentbeszéd és szentésgimnázium. — 17-én ugyanaz a misered és körmeret a 10 órai mise után.

— Unitárius istentisztelet f. hó 16-án, a pünkösdi ünnepek alkalmával kezdődik 10 óra körül úrvacsoraszta. A szertartásokat végzi Buzogány Kálmán helybéli lelkész. — 17-én, ünnep másodnapján 10 óra körül ünnepi beszédet tart Kelemen Sándor lelkész. Hatvan utca 24.

— A baptista gyülekezet (Szapannos u. 23.) istentiszteletet. Vasárnap, ünnep első napján 9 óra körül imáhdalt, 10 ó istentisztelet, 11 ó vasárnapi iskola, bibliaóra. Délután 5 óra körül ünnepi istentisztelet, utána az ifjúság vallásos ünnepi esteje. — Hétfőn, ünnep másodnapján 10 óra körül istentisztelet. Délután 5 óra körül istentiszte-

lettel egybekötött aláértései ünnepély. — Szerdán 7 óra körül bibliaóra. Pénteken 7 óra körül összejövetel a tagok részére.

— A Mária-hetet pünkösdi vasárnapján Matyó népi műsorral fejezik be. Pünkösdi hétfőjén a nagy sikert arató Calderon: Misztérium játékot ismétlik meg a Piarista gimnázium udvarán. Mindkét előadás este 8 óra körül kezdődik. A Matyó estre műsormegváltás kötelező. A hétfői misztérium játékokra jöjjen mindenki. A szegények ingyen tekinthetik meg a tanulságos, mély értelmű előadást.

* GYERMEK típus szandál olcsó és szép, Konez cipőüzletben.

Varrógépet,

fejlet, alját, hiányosot is, magas áron vesz Horváth Tihamér

* Nyári zenevoda állami engedéllyel. Darabos 37.
* Május 23-ig félóra utazhat Budapestre a protestáns napok alkalmából. Odautazás 23-án déli 12 óráig. Visszatérés május 20-tól május 27-én 24 óráig. Jegyek és igazolványok az IBUSZ-nál az Alföldi Takarékpénztár helyiségében válthatók.

* Ünnepi felvételek Balogh Tivadarné műtermében Piac u. 67. meghívással szemben.

* FÉRFI bőr nyári cipő Ft. 92 Konez cipőüzlet.

* FIGYELEM! Szombaton este Kiskorona kerthelyisége megnyit. Színházjárában.

* Pünkösdi összlécek: Tancsintók Szabadszervezetének határozata alapján: Máriássy Hunyadi 9. 7—11 óráig 4 forint, Aszalosné Kisgazda Párt. Havancsák Arany J. 2. dr. Konezné Péterfia 30., Mérő Kossuth 1., Seres Széchenyi 1., Schaff Sas 2. tánciskolájában első napján 8—12 óráig 4 forint, másodnapján 8—11 óráig 3 Ft.

Rádiót 9 havi,

Kerékpárt 6 havi

részletre is szállít már Nagy Színházjárá

* Poleskairtas éllángzsal: Boczkó vegyészernék Rákóczi 25.

— Zeneszerzők munkaversenye. Hajdúvármegye Szabadszervezetési Felügyelősége Ferenczy József munkászeneszerző indítványára magyar és külföldi költők műveinek megzenésítésébe átaló való fokozott népszerűsítésére munkaverseny hirdet. Elsősorban Petőfi, Ady, Oláh Gábor és a szovjet költők (Szimonov, Majakovszkij stb.) műveinek megzenésítésére jöhet számításba. A megzenésített művek 1948 július 1-ig küldendők be Hajdúvármegye Szabadszervezetési Felügyelősége (Debrecen, Széchenyi u. 20.) címre névvel, vagy jelöléssel.

— Helyreigazítás. A Mezőgazdasági Középiskola Gazdánapjáról szóló cikkekbe sorozatos sajtótíhiba csúszott be. A hibás részek helyesen így hangzanak: „Kedves volt a nagyanyó asztala a különböző szép a Pócsi Éva által kiállított magyar asztal, amelyről nem hiányzott a friss búzakenyér sem s még a rajta lévő evőeszközök is kézfáragasztó, eredeti darabok voltak s különösen jól hatottak a gyönyörű terítők”. „Az önképző gazdakör előadásán Aranyás Mária mondott el babonás történeteket, míg a hallgatói ünnepélyen Ráski László kötött szalagot a zászlóra, amelyet a nagy feladatok teljesítésének elkötelező ígéretével vett át a harmadik osztály.”

Hortobágyi Téglagyár
Munkaszövetkezet
irodahelyiségét
Péterfia-utca 2. szám alól
Kálvin-tér 5.
szám alá helyezte
Telefon: 71.

Eljegyzés, házasság

* Kiss Erzsébet és Fazekas Mihály jegyesek. (Minden külön értesítés helyett.)

* Karak Lenke és Buray János május 16-án délután 6 óra körül tartják esküvőjüket a ref. Nagytemplomban.

* Szaluhány Irénke és Szikszay Béla jegyesek.

* Kaszás József és Pénzes Gabriella jegyesek.

* Simon Miklós Szegényházasor 10. eljegyezte Kapusi Lulókat Bellegelő 266.

* **ELJEGYZÉSI HIB.** Katona Irénke nőszabó és Békési András kölesönkönyvtáros jegyesek. Minden külön értesítés helyett.

* Jáger Erzsébet és dr. Nagy István f. hó 15-én tartották esküvőjüket.

* Kalona Mária és Komlóssy Lajos ref. org. kántortartó f. hó 22-én délután tartják esküvőjüket a Kossuth u. ref. templomban.

* Vass Ferenc Zoltán és Pataki Ilona 22-én tartják esküvőket a Master-utcai templomban fél 6 óra körül. (Minden külön értesítés helyett.)

* Vászahelyi Mária és Adamovszky Béla jegyesek. (Minden külön értesítés helyett.)

* Esküvői meghívó. Oláh Lajos mérsáros m. leánya Erzsébet és Széles János máv. lakatos f. hó 17-én délután 3 óra körül esküsznek a Kossuth utcai ref. templomban, melyre kedves rokonainkat, ismerőseinket és vendőinket szeretettel meghívjuk. (Minden külön értesítés helyett.)

* **VIGYÁZZON**, strandon, kertben, mezőn a túllóraj kánikulában egészségre, szépségre visszaállítására elraktározására, nehogy felégett, foltozó válj túlérzékeny arcokra az ellenállását elveszítse. Tűzszircezt, felszívódó védelmi kozmetikumok szaküzlete Földes, Bajcsy-Zsilinszky utca 1.

Egy strandirizurát

PÍRI tól, Bethlen-utca 23.

* **JÓ ÁLLÁST AKAR?** Tanuljon gépirást, gyorsírást dr. Naményiné gyorsíróiskolájában Piac 58. Lincolum-házban.

* FÉRFI típuscipő márkás gyárak készítménye, fekete és barna Ft 11.50 Konez cipőüzletben.

* Dr. Lázár József fogszakorvos rendelőjét ismét megnyitotta, Piac u. 30.

* Népi játékok, dalok, táncok a nyári zenevodaiban, Darabos 37.

* **LICHTMANN, Dixi szandalt** fehér, drap, barna, fekete Ft 87.50 Konez cipőüzletben.

TOKAJHEGYALJAI

(tolesval) sajtátermésű UJ és Ó, valamint EDES boraim 9 forintól kezdve literenként is kaphatók. LHKAY Piac u. 9. I. emelet 7.

* Fűzöt, melltarót, gyógyhaszkötőt orvosi rendelésre is. Fürdőre szett hozott anyagból készítek. Pintér Ilona fűzőkészítő, Debrecen, Barthányi 26.

* Simai gyorsíróiskolában állandó beiratkozás, Piac u. 73. Vasútkedvezmény.

* **GYERMEK**, női és férfi vaszon nyár cipő nagy választékban Konez cipőüzletben.

* Figyelem! „Corvia” cukrászdánál 18-án megnyitom, kérem a nagyérdemű közönség szíves pártfogását. Orbán József cukrászmester, Csapó 19.

— A franciársági Prves közelében viharba került egy utasszállító repülőgép, amely lezuhant és több utasa szörnyethalt.

Csepel Styria Kühne S. H. B.
kerékpárokat
csak
KATZ-tól, Piac-u. 34.

Közellátás

Folyó hó 18-án, kedden a hatóságai élelmiszerjegy 6—8—9 és a pótljegyek 11—12, 13—14, 15—16 szelvényeivel a gűlöiparosok elszámolni tartoznak.

A hatóságai élelmiszerjegy 11, 12 és a pótljegyek 19—20, 21—22 számú szelvényeire kenyér váltható ki 22-ig szombat estig.

Kukorica kiutalás Május hó 19-én szerdán az I. osztályú fűszerkereskedők és szövetkezetek, 20-án csütörtökön a II. és III. osztályú fűszerkereskedők részére tenferliszt kiutalás lesz.

Felhívom a nehéztési, testmunkás pótkenyérjegyre jogosultakat, valamint ezen munkakörben foglalkoztató üzemeket és vállalatokat stb., hogy az 1948 évi június havára érvényes pótljegyeket külön-külön kiutalásba foglalva igényeljük legkésőbb 1948 május hó 20-ig a Közélelmiszeri Ügyosztály központi irodájában Vörös hadsereg útja 28. I. emelet.

* Képet, rajzot aki szeret, Kedves annak a szép keret. S tudod-e szép keret hol van? Csak a „Keretezőboltban”. Piac utca 89.

Termelők figyelmébe

Felhívjuk azon termelők figyelmét, akik szerződéses napraforgót szállítottak be a Hajdúsági Terményraktárba, hogy napraforgó-dara és olaj járandóságukat legkésőbb f. hó 22-ig vegyék át raktárunkban, mert ez időpontot túl már nem áll módunkban kiszolgáltatni. Hajdúsági Terményraktár. (*)

— Bejelentetlen bőröket talál a gazdasági rendőrség Veres Sándor tímár Bellegelő 42. lakosnál. A nyomozók megállapították, hogy Veresnek csak szattyánbőr készítésre van iparengedélye, ennek ellenére felsőbb készít. Üzemében kiutalás nélkül találtak 61 darab bőrt. Veres beismerte, hogy kikészítésre vette át a bőröket annak ellenére, hogy ezt rendelt tiltja.

— A debreceni honvéd igazoló bizottság Debrecen, Péterfia utca 58/a. sz. alatt május 19-én: Székelyhídi Adolf lt. fűgdy., ifj. Derzsy Miklós ht. őrm. igazolási ügyét tárgyalja. Az esetleges bejelentéseket a debreceni 4. honv. ker. pság igazoló bizottságához kell elküldeni.

— A Nemzeti Bizottság politikai megbízhatóságot igazoló küldöttsége f. hó 18-án, kedden délelőtt 1 óra körül a Városháza kistanácsstermében ülést tart. Az érdekeltek felek megjelenése feltétlenül szükséges.

— A Péterfia-utcai aranylopásnál elfogott Patai Barna Árpád tér 7. lakos zenész újabb lopásokat ismert be. Orosz Jenőné Szent Anna utca 31. lakásáról ruhanevel, Pásztor Ferencné Varga u. 15. lakosától ugyancsak ruhanevel, míg Boros Imréné Kálvin tér 5. lakásába behatolva 5000 forint értékű ékszert lopott. Az ékszerek egyrészt anyagból készítek. Pintér Ilona fűzőkészítő, Debrecen, Barthányi 26.

— Simai gyorsíróiskolában állandó beiratkozás, Piac u. 73. Vasútkedvezmény.

— **DHV.** pünkösdi forgalma. Pünkösdi mindkét napján megerősített járatokkal közlekedünk. Pünkösdi másodnapján délelőtt 10 óráról kezdődően az esti órákig a P. u.—Nagyerdei Fürdő között az összes kocsikat 2. viszonylat jelzőszámmal közlekedtetjük, míg a Nagyerdei körúton, a körút sarkától a klinikákig ingakocsival közlekedünk. 13 óráról a Csapó utca sarkától a TIKÁV-ig autóbusszokait is forgalomba állítunk úgy oda-, mint vissza útban. Az autóbusszok befelé jövet feltétlenül a Közélelmiszeri és az Egymalom utcánál is megállanak. Menetdíj 1 forint. DHV. Üzletigazgatósa.

— Hétnapi fogházra ítélte a törvényszék uszoraegyesbírája Juhász István téglási lakos, aki a sertesvágás után 1 kilo zsírdézmát nem szolgáltatata be.

— 1.50 forintért adta a tejet a debreceni piacon Csige Józsefné bajmájúvárcsi asszony. 200 forint pénzbuutetésre ítélte a bíróság.

Az átlagon felül termelők részére beszoigáltatási kedvezményt kért a megyei termelési versenybizottság

Hajdú vármegye mezőgazdasági termelési versenybizottsága ülésén Lahosinszky Viktor gazdasági felügyelő n. vezető bejelentette hogy Hajdú vármegye elfogadta a mezőgazdasági munkaverseny során Szabolcs, Bihar, Somogy vármegyék általános kihívását, Hajdú megye viszont kihívta Szabolcs megyét az összes kötelező versenyponthoz, Bihar és Szabolcs a legjobb 50-es törzsgulya versenyben, Barkamarhatenyésztésben, Bihar, Szabolcsot a mangalicatenyésztésben, Bihar, Bekést, Szabolcsot a fésűjuhtenyésztésben, azonkívül rackajuh-tenyésztésben nyílt felhívást intézett az összes vármegyékhez versenyre. — Szabó Sándorné (MND Sz) indítványára ezt a bármilyen versenyben való versenyre is kiterjesztik.

A hadi, honvédelmi és polgári gondozottak járuléka a következő sorrendben naponta 8-12 óráig kerülnek kifizetésre a városi adóhivatal I. em. 4. sz. szobájában felállított pénztárnál. Május 18-án rokkantak I. és II. járadék-osztály. Özegek, árva és gondozott családtagok 19-én A-H, 20-án I-N, 21-én O-Z-ig. Rokkantsak III. járadékosztálya 22-én A-H, 23-án I-N, 24-én O-Z-ig. 25-én az elmaradtak. Figyelmeztetnek az érdekeltek, hogy csak személyesen, bejelentő lapokkal és hadigondozási igazolványokkal jelentkezzenek és pontos lakcímközt jelentsék be. Városi Adóhivatal.

Igen eredményes szövő háziipari tanfolyamot rendezett a hajdúhadházi gazdasági leányosport. Az eredményt a tanfolyam vezetőivel szép kiállítás keretében mutatták be a gazdáléonyok. Gyönyörű háziszőtteket, asztalterítőket, kendőket, torontáli szőnyegeket, sima vásznat és nagymennyiségű zsákok állítottak ki, mind a saját munkájukat. A szövótanfolyam sikerének számítható az is, hogy az idén már nagyobb területre vetettek be kenderrel a közszelőkészítést, hogy még jobban fejleszthessék háziiparukat. A tanfolyam sikeres megrendezéséért dícséret illeti, mint szervezőt ifj. Nagy István joghallgatót és Szolnoky Róza oktatót.

GYÁSZROVAT

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy **Ruff Mihályné** Fazekas Erzsébet 33. évében elhunyt. Temetése kedden délután 4 órakor lesz a Kőzetemető díszravatalozó terméből. Elhunytát gyászolják szerező férje, gyermekei, édesanyja, testvére, sógorsága, kiterjedt rokonsága. Lakás: Darabos utca 31. Bartha végzi.

Károlyi Lajos nyug. máv. bognár 71 éves korában elhunyt. Temetése kedden délután 4 órakor lesz a Kőzetemető II. B. ravatalozó terméből. Gyászolják bánatos felesége, gyermekei, unokái és kiterjedt rokonsága. Minden külön értesítés (gyászlap) helyett. Lakás: Vigkedv Mihály u. 12. Dankó temetkezés.

KÖSZONETNYILVANÍTÁS Mindazon rokonoknak, kartaársaknak, jóismerősöknek, akik szeretett férjem Szolnoki Gyula ny. máv. lakatos temetésén megjelentek, valamint az Egyetértés dal-körnek közreműködéséért, ravatalára helyezett koszorú és csokrokért ezúton mondunk köszönetet. A gyászoló család.

DEBRECZEN 8. OLDAL 1948 V. 16.

Elgázolta a Vörös hadsereg útján kerékpáron haladó Váradi Béla szabalestő, Homok utca 36. sz. alatti lakost a 1335. számú autóbussz. A kerékpár ösztörtött a rajta szállított tej kiömlött, Váradinak azonban szerencsére csak kisebb sérülései lettek.

Perényi Imre 47 éves hajdúnánási gazdálkodót a Kisállomás közelében a Kishegyesi úton elgázolta Béres Imre úpești autóbussz tehergépkocsija. Életveszélyes állapotban szállították a kórházba.

Közmunkaigazolványok átvétele

Debrecen város Munkaerőnyilvántartó Hivatala felhívja a város közmunkaközelettség alá eső lakosságát, hogy az 1948. évre szóló közmunkaigazolványukat a Munkaerőnyilvántartó Hivatalban (Burgonyák u. 1. sz. 1. em.) a hivatalos órák alatt — 8-tól 13 óráig — az ábrabontást 1 forintot aron átvenni kötelesek az alább felsorolt utcák részletezése szerint. Május 18-án és 19-én (kedden és szerdán): Apóczy u., Alvinczi u., Aulich u., Apafi u. 2. számolt végig, 32. számig és 67. számolt végig a parafán számú oldalon. Apponyi u. Arpad-ér 3. számolt végig, Bakcsy Sándor u., Balthori u., Bekes u., Botond u., Brukner u., Csapokert, Csapó u. 40. sz-tól végig, Csorba u., Domboszy u., Dicszegi utca, Dobo utca, Dugovits u., Endre u., Eötvös u., Faragó u., Fülöp u., Csepész u., Gölya u., Gőrgy u., György u., Hódász u., Lukács u., Hold u., Homok u. 63. számolt végig és 78. számolt végig, Honthy u., Huszár Gál u., Irén u., János u., Josika u. Május 20. és 21-én (csütörtökön és pénteken): Kacsányi u., Kassa ut parafán számú oldala és 2. számolt 24. számig, Kazinczy u., Klappa u., Kalmácsi u., Káson u., Kemény Zsigmond u., Kemény u., Keresztési u., Kincseshegy, Kiszai u., Király Ferenc u., Kisajud u., Kondor u., Korponai u., Kócsy u., Kócsy Sámuel u., Könyök u., Kurucz u., Kút u. 31. számolt végig és 82. számolt végig. Május 22-én és 24-én (szombaton és hétfőn): Mátyás király u., Moric u., Munkács u. 37. számolt végig és 44. számolt végig, Nagy Pál u. parafán számú oldala. Nagy Sándor József u. 1. számolt 11. számig Némci u. 41. számolt végig és 42. számolt végig, Névleán u., Nyil u. 23. sz-tól végig és 82. számolt végig, Paris u., Patai u., Pogáts u., Pogár u., Radányi Balázs u., Rákóczi u. 1. sz-tól 43 sz-ig, Sarkantyú u., Sári u., Sárk u., Sámsoni út, Szappanos u., Szegedi Csergely u., Székelyhadosztály u., Liget tér, Szikszai u., Szür u., Tancsics u. 45 sz-tól végig és 44. számolt végig, Temető u., Tóth u., Tomai u., Thököly u., Tölgyfa u., Verecke u., Veres u., Virág u., Zrínyi u., Zvingli u.

Mi újság a szomszédban?

Görög gyermekek Erdélyben. Az elmúlt napokban a nagyobb erdélyi városokba többszáz görög gyermek érkezett, akiket a lakosság vett gondozásba.

Megalakult a román ügyvédek kollégiuma. Az ügyvédek igazoló bizottság Románia területén 4.907 ügyvéd és 1.100 ügyvédjelölt működését engedélyezte. Azok az ügyvédek, akiket nem vettek fel a kollégiumba, nem működhetnek.

Állami miniszterbizottságok létesítettek Mihály román exkirály birtokait. Bivescu román herceg főúri kastélyát állami kezelésbe vették s a fényes termekben árvaházat létesítettek, ahová háromszáz árva gyermeket helyeznek el.

Aldk a debreceni Vadászti-róság sorába felvételt kívánják magukat, ily irányú kérvényüket 15. napon belül adják be Harmathy pénztárnoknál Vöröshadsereg útja 7. sz. alatt. — Szeretettel hívjuk az éharcos dolgozókat, akiknek többrendbeli kedvezményt nyújtunk. Így többek között nem kell felvételi díjat fizetniük. Dr. Kövendi Lajos elnök.

Közözi teszi a városi adóhivatal, hogy az 1948. évre szerkesztett földadó kivetési lájstrom 1948 május 18-tól kezdődően 15 napi közszemlére van kitéve. Érdekeltek a városi adóhivatal 42-es számú szobájában megtekinthetik.

DEBRECZEN 8. OLDAL 1948 V. 16.

Elgázolta a Vörös hadsereg útján kerékpáron haladó Váradi Béla szabalestő, Homok utca 36. sz. alatti lakost a 1335. számú autóbussz. A kerékpár ösztörtött a rajta szállított tej kiömlött, Váradinak azonban szerencsére csak kisebb sérülései lettek.

Perényi Imre 47 éves hajdúnánási gazdálkodót a Kisállomás közelében a Kishegyesi úton elgázolta Béres Imre úpești autóbussz tehergépkocsija. Életveszélyes állapotban szállították a kórházba.

SZÍNHÁZ, MOZI, MŰVÉSZET

HETI MŰSOR: Szombaton este 8-9-ór: A legkisebbik Horváth lány. A bér. Vasárnap este 8-9-ór: Logkisebbik Horváth lány. Bérlettel. Hétfőn este 8-9-ór: Logkisebbik Horváth lány. Bérlettel. Kedden este 8-9-ór: Logkisebbik Horváth lány. Domb. keddi bér. Szerdán este 8-9-ór: Melyek a gyökerek.

MA LESZ TABANYIEK HANGVERSENYE A BIKÁBAN

Hatalmas érdeklődés előzi meg az Arany Bika nagyermeben ma este 9 órakor kezdődő hangversenyt, melynek keretében fellép Tabányi Mihály, a tangóharmonika- verseny győztese, a kitűnő Pinocchio-együttes, melynek mai rádióműsorát debreceni szereplésük miatt viaszlemezről közvetteltük, továbbá Vadász Zsuzsa, Budapest legnépszerűbb és legszebb énekesnője. Humorral Altonso, a lőváros legnagyobb neveteltetője gondoskodik. Nály József rendezés. Jegyek délelőtt 10 órától előadásig válthatók a Bika-hallban.

A város zeneiskolája esőtörtékön

A város zeneiskolája esőtörtékön tartja az intézet hangversenytermében I. nyilvános hangversenyt. (M. zart. 11. sz. hangverseny. Mindeket hangversenyt: (Gulyás László IV. akad. oszt. növendék zongoraestje). Ez utóbbi hangversenyen kerül bemutatásra Bartók egyik legutolsó remekműve: a II. sz. hangverseny. Mindeket hangversenyt este 7-ór kezdődik. Belépődíj az I-II. sorban 2 frt., a többi sorban 1 frt.

Hattyudal. Az onas 8. megyártás mindig nevezetes volt arról, hogy legkisebbik történelmi filmekkel lép meg a világot. A Hattyudal is történelmi film, a szenvedély és a család- nos melódiaik filmje. A Hattyudal pontos ma-madnapján, hétfőn mutatja be a Vigzínház.

Debreceni ingatlanforgalom

Özv. Fábán Lajosné és társai eladták Csendom Lajosnék a Bercsenyi utca 79. sz. házukat 16.000 forintért. Dr. Tóth János és társa eladták Kovács Ferenc és nejeének sesteterti ingatlanuk egy részét 3.200 forintért. Demjén Lajosné eladta Ilyés Gábor és nejeének bellegelői 4 hold szántófajt felszereléssel együtt 16.800 forintért. — Orosz György né eladta Kovács Józsefnek Gyimes utca 3. sz. házát 8.000 forintért. Ifj. Vászary István eladta Bodnár Istvánnak 8 hold ingatlanát 22.400 forintért. Borusz Sándorné eladta Bertók József és nejeének 7 hold b-újvárosi földjét 13.491 forint 50-ért. — Kéki István eladta Tóth Sándor és nejeének 3 hold ingatlanát 8.700 forintért. Bodnár Istvánné eladta Ignáth László és nejeének h-sámsoni 3 hold ingatlanát 8.000 forintért. Bertók József és neje eladta Horváth Sándor és nejeének 1 hold 800 n-öl ingatlanát 4.500 forintért. Bertalan Imre és neje eladta Nagy Istvánnak Kőleséri Sámuel utca 20. sz. házát 6.000 forintért. Szabó Ilona eladta Barna Mihálynak ebesi 1 hold földjét 2.500 forintért. Gődény Ferencné eladta Szabó Miklósnak Széchenyi utca 26. sz. házának egy részét 12.000 forintért. Árva Istvánné és társai eladták Ancsák Mihály és nejeének 152 n-öl debreceni házias ingatlanát 5.000 forintért. Boros György és neje eladták Hülse István és nejeének bántki 7 holdas ingatlanukat 16 ezer forintért. Bódi Ferenc és neje eladták Domján László és nejeének egyedi házukat 5.000 forintért. Szakácsi Jánosné eladta Szilágyi István és nejeének Szepe-sen lévő 1600 n-öl földjét 3.800 forintért. Kövér Pál eladta Vince András és nejeének hadházi szőlőt 3.000 forintért. Dombos Sándor

eladja Papp Imre és nejeének mkepercsi új szőlőkert ingatlant 2.000 forintért. Szabó Sándor eladta Szabó András és nejeének b-újvárosi ingatlanát 2000 forintért. Terge József és neje eladták Szilágyi Lajos és nejeének házukat 3.000 forint értékben. Bíró Gábor és neje eladták Szilágyi Lajos és nejeének há-sámsoni ingatlanukat 1.800 forint értékben. Kenesli Ernő és társai eladták elepi pusztaföldjüket Be-recki Gábor és nejeének 3.500 forintért. Ifj. Kórik István és neje eladták Kórik Istvánnak Ligettér 20. sz. alatti házias ingatlanukat 14.000 forintért. Özv. Kúntler Ignácné eladta Kerékygátt János-nak Százados utca 22. sz. házát 5.000 forintért. Varsányi Béla eladta Farkas Lajosnének debreceni 8 holdas ingatlanát 7.500 forintért. Fazekas Mihály és neje eladta Fehér Barnának Csígekert utca 15. sz. házukat 7.000 forintért. Karácsony Mihály és társai eladták Kovács Mihály és nejeének Vörösmarty utca 9. sz. házukat 15.000 forintért. Szarvas József eladta dr. Bányai Bélának debreceni 1 holdas szántófajt 3.200 forintért. Nádasi István és neje eladták Hudri Gyulának Dóczy utca 16. sz. házukat 4.000 forintért. Özv. Balogh Sándorné eladta Juhos József és nejeének hadházi szőlőt 5.000 forintért. Pocsaji Gyula eladja Sáfian József és nejeének 1 holdas macsi földjét 2.500 forintért. Idős Tolvaj Sándor és neje eladták ifj. Tolvaj Sándor-nak bántki 2 hold földjüket 4.000 forintért. Dr. Klein Imre eladta Szabó Lajosnének Sámsoni út 55. számú házát 8.000 forintért.

Legújabb! Párisban a magyar-francia mérkőzés első napján Asbóth versenget rendeztek. Bernadottó, Adám pedig legyőzte Abdesselam. Az első nap után 1-1 az eredmény. — Kairóban az Elektromos első tör-mérkőzésén 3-2-re kikapott. — Svédország nyerte a thui nemzetközi öttusaó versenyt. — A DVSC nem játszik mérkőzést. A csapat pihenéssel tölti az ünnepeket. Csak a DVSC II. utazik Nyírbarabá és Balkányba néhány I. játékosai megerősítve. — Ma délelőtt a DTE rendezésében bonnyolják át a kerület észvi ifjúsági leány és fiú csapatot és egyéni tornász-bajnokságát. — A VAOSZ hátrón Hajdúszoboszló-mén játszik Gyülekezes Nagyállomás-on déli 1 órakor. — Ha a magyar kézilabda válogatott ma győz Gréban az osztrákok ellen akkor május 23-án Debrecenben Magyarországot Svájci nemzetközi kézilabda mérkőzés rendeznek. — Felhívom a Törökvas összes játékosait, hogy ma délután 3 óra ra jelenjenek meg az Arany Bika elött Indulás Vámpérestre. — FEKOSZ—Cserépkályhások barátságos labdarugó mérkőzést rendeznek ma délután 6 órakor a FEKOSZ Kis-hegyesi úti sporttelepén. — Dr. Thomas Henrik a KLASZ titkára, a volt kitűnő országosnévű játékosok tegnap nézőságot kötött Bábó Nagy Zsuzsanna úriasszony Bu-dapestben. — Hegedűs Gábor a VAOSZ kitűnő sportolója tegnap tartotta a 4. évfolyos Juhász Lónkával a VAOSZ kézilabda és futball mérkőzést. Az esküvőn a VAOSZ testületleg részt vett. — A honvédelmi 300 (1:0) arányban kitűnő játékosok lettek az új-írfrók csapatát. Góllövők: Szabó 2, Juhász. — A debreceni labdarugó csapatok ma vidéken játszanak hivatalos mérkőzések. — A DVSC óv a Haladás ellen(?) Allé, 16-ig Tóth igazolásával baj volt és DVSC II. meglé a mérkőzés. — A DMTÉ II. összes labdarugó játékosai hétfőn délután 10 órakor jelennek meg a Nagyállomás. Indulás Hajdúszoboszlóba. — A MADOS kerületi III. osztályú egyéni ve versenyben első Borás Béla 11 p. 2. Bagdi Béla 9 p. 3. Rákó 7 p. 4. Ungvári József 7 p. 5. Schneider 7 p. 6. Mező Béla 7 p.

SPORT

A debreceni kulturhét sportprogramja

A városban a tanfolyamok keretében tartott érdekesen az Asztalos Sándor kultúrnapok ismételt a debreceni kulturhét sportprogramját, mely így alakult. Május 23-án az olimpiai tornaszereket díszította az Arany Bika-ban. Ugyanaznap délután Kelet-Béla kézilabdacsapata a Stadionban, 20-0-n Praga—Debrecen öttusaó mérkőzést játszott az Arany Bika nagyermeben. Május 26-án este 6 órakor az egyéni diszidvarban Debrecen—Csepel vívóverseny az ország legjobb vívóinak részvételével. Május 27-én Keletmagyarország labdarugó mérkőzést játszott NB I. csapattal a Stadionban. Emlékező Csépe—Debrecen kézilabdamezők. Május 29-én Magyar válogatott—Keletmagyarország labdarugó mérkőzést játszott a Stadionban. Délután a DEAC pályán Veszprém—Kelet-Béla mérkőzés. Május 30-án az Ifjúsg Napján atletikai verseny a Stadionban a magyar olimpiai keret, Románia és Keletmagyarország által indulnak. Ugyanaznap délelőtt az Arany Bika nagyermeben Debrecen—Vasas b-koz- zovarseny lesz. — Zamecsnik Domján, Neubauer és a többi nemzetközi mo-or-kerékpáros megérkezett Debrecenbe. — Ma délután 3 órakor a nagyerdői stadionban a DMTÉ nemzetközi motor-kerékpáros találkozóverseny rendez, melyen a legkisebbik magyar és osztrák versenyzők indulnak. Tíz gép-működés lesz az osztrák külföldi csapat részéről, míg a magyar csapat tagjai közül itt van Zamecsnik Domján is. A verseny kitűnőnek ígérkezik s arra a rendezőség első belépőjüket állapított meg. — Pünkösdi hétfőjén öklövív-mérkőzések lesznek a Stadionban. Pünkösdi másodnapján, hétfőn délután hat órakor a DMTÉ rendezésében szabadtéri öklövív mérkőzés lesz a stadionban. Ezután a DMTÉ—Nagykerései MTE barátságos mérkőzés lesz, amely nagy harcot és debreceni győzelmet ígér. Előtte öt órakor MÁV-KASE—DMTÉ ifjúsági mérkőzés rendeznek. — Pünkösdhétfőn este közöjjük a tolederményeket. — A toto hétfő fordulójának 12 találatos szelvényét hétfőn este 8 óra után közli a Debrecen szerkesztősége a közönséggel, a szerkesztőség Bajcsy-Zsilinszky utcai kirakatában. — Különvonalat és autóbussz a magyar-cseh mérkőzésre. — Május 23-án Budapestet kerül sorra a magyar—cseh nemzetek közötti válogatott mérkőzés. A nagy nemzetközi találkozó az üdvözletesség 400 jelentkező esetén Debrecenből Budapestre és vissza különvonalat indítáát tervezi. — Menettérítégy személynként 31 forint. A különvonalat semmiféle kedvezmény nem érvényes. Indulás a mérkőzés napján 5.30 perckor, vissza 22 órakor indul a különvonalat. Jelenkés 19-n és 20-án az üdvözletesség személyi díjában indul Simányi u. 2. b. I. emelet. — Ugyancsak a mérkőzésre indul Debrecenből kellő számú jelentkező esetén

Közgazdaság

A városi tanács nyomtatékosan felhívja az alábbiakat, akik a közszemlére kitétt gazdálajstromot még nem tekintették meg: a) Akik mezőgazdasági művelés alatt álló ingatlanul rendelkeznek, de azon nem maguk gazdálkodnak hanem földjüket hasznosítják, vagy feles bérletbe adták. b) Akik mint haszon vagy felesbérlek bármilyen művelési ághoz tartozó mezőgazdasági ingatlant bérlelnek. E két csoportba tartozók közül a tulajdonos és a bérlet most már haladéktalanul együttesen jelenjenek meg a gabonairada helyiségekben. Városháza felélemet 7-8-9-10-es szobákban. Bérleti szerződéseiket, új gazdák birtokleveleiket, vagy telek-könyvi kivonatmásokhoz hozzá magukkal. Nem mentesül a beszoigáltatási kötelezettség alól az a gazdálkodó, aki bejelentési kötelezettségének nem tesz eleget, mert ilyen esetben a beszoigáltatási kötelezettség teljes egészében a bérlet és a tulajdonost is terhelni fogja. — Az epreskerti repülőtérén a város tulajdonát képező juhok nyíra kedden, azaz 18-án történik. Felkérem a tartást vállalkó gazdákat hogy a nyírásnál okvetlen legyenek jelen. Gazdasági intéző.

IPARTESTÜLETI HIREK

Az ipartestület Kulturálisokztálya karöltve a KIOSZ-al és az Iparos Dúldárdával pünkösdi másodnapján baltus, városi kirándulást rendez a Nagyerdőre, melyre az országos csapat megijű. Gyülekező regge 9 órált. Vigadó hata mögött, balra a tónál. Itálról, zeneről és szórakoztatásról a rendezőség gondoskodik. Uveget és poharat mindenki hozzon magával. — Badagos szakosztály kedden 5 órakor ülést tart avangárdi és más fontos ügyben. — Lakács szakosztály szerdán 6 órakor ülést tart. — Kovács szakosztály csütörtökön 5 órakor a budapesti útról beszámolt tart. — Felhívom a hentes és mészáros iparosok figyelmét, hogy kedden de legkésőbb 10 óráig a forgalmi- és közönséggel kapcsolatosan beinduló nyilatkozatot, Iszak Gyula úrnál (Vásárpénztár épület) feltétlen írják a 6. sárpénztár épületben. — Nyílttér. — Értésfem a bor-, sör-, szesz-és szeszdavizkereskedő urakat, hogy szeszés ital vagy más egyebet nevemben senki nem vásárolhat mert én senkit meg nem bízom vásárlással. Özv. Péter Ferencné kocsmáros Hatvan u. 71.

SZERVEZETI HIREK

Orvosi Szakszervezet felülről tagjait, akik kedvezményes árban és részletfizetéssel kerékpárt óhajtanak venni, jelentkezzenek a szakszervezet irodájában — Azok a boltgártervezők, akik pótkönyvjelzőre jogosultak, rendezésük érdekében a szakszervezetek központjában (volt Húszáraktanyában) Nyugati u. 3. sz. — **Hazafelügyelő** vasárnap pünkösdi első napján délelőtt 9 órakor a szakszervezetek székházának szimpátiájában tartandó szülővárosi ünnepség megkezdését tart. — **Padagogus szakszervezet** I. hó 19-én, szerdán du. 4 órai kezdettel az Arany Bika dísztermében ösztönytartást tart. A gyűlésen beszélni és beszédet mond Békai Ernő országos központi főtitkár. A gyűlésen minden tag megjelenésére kötelező. — **A FÉKÖSZ** kortárs szakszervezete 17-én de 8 órakor hitelgyűlést tart. — **A FÉKÖSZ** 17-én de 9 órakor ösztönytartást tart. — **Fodrászok** I. hó 18-án, kedden du. 6 órakor vezetőségi gyűlést tart, amelyen az ösztönytartás előkészítő bizottság is jelenleg meg Cseiziőség.

A KERESKEDŐ TÁRSULAT (KISOSZ) HIREI

A Debreceni Kereskedő Társulat 1948 május 20-án du. 5 órakor határozatközlésén egyenlően ugyanazonnap du. 6 órakor a Társulat Vörösi Húszárreg útja 8. sz. alatt lévő székházának üléstermében rendkívüli közgyűlést tart, melyre valamennyi tagját meghívja az Elnökség. — **Felkérjük az Elnökség tagjait**, hogy f. év május 18-án, kedden du. 4 órakor a Társulat irodahelyiségében megtartandó ének- és értékesítési felvételekkel és teljes számban megjelenjenek. — **Felkérjük a választmány tagjait**, hogy 18-án, kedden du. 4 órakor a székház kistanácstermében megtartandó választmányi ülésen minél nagyobb számban megjelenjenek. — **Azok a vásárló kereskedők**, akik benne vannak a forgalmi körösségben, fényképes igazolványukat továbbírvényesítés végett a pu igazolványokhoz vigyék be. — **Felhívjuk a funkcionáriusokat** hogy pünkösdi második napján a Stadion háta mögött lévő erdőben batyu kirándulást rendezünk, amelyre szeretettel meghívjuk és elvárjuk kártérítést.

HARMASZÉKRENY

borakásos jó állapotban eladó Darabos u. 35. kapu alatt balra. 6-1452

CIPO, RUHAZAT (6)

EGY hibátlan fehér vászonöltöny 120 forintért eladó. Pásztor Csigé 12. 6-701

ÉRETTSÉGIZOK figyelem! Prima gyapjú fekete férfi ruha eladó Dembinszky 14. 6-695

GAZDASÁGI ESZKÖZ (7)

KERESKEDŐ egészen jó állapotban lévő 20-25 méter hosszú gumicsónak. Ajánlatot házasternél, Simonny ut 27. alá kérem. vv. — 7-161

TRAKTOR
cséplőgép, motor, vetőgép, járművek, mindenem gazdasági gépek.

Nagy János-nál
Hatvan-utca 41.
Telefon: 295.

Kitűnő cséplőgarnitúra

jelzőeszközök eladó, Debrecenben házán csorétható. Veress Béla, Mátészalka

MEHKAFTÁR 42-es lesov eladó Bajcsy-Zsilinszky u. 61. sz. 7-1419

ELADÓ egy üveges galambház, egy hatlós nyulakécs. Ceemete utca 15. 7-1386

CSEPLŐSZÉKRENY és stabil káczán 8-sze eladó Rényi úgyvéd Miklós u. 4. 7-1362

EGY drb traktorek 4-es eladó Drásky ut 107. Kolya. 7-1457

KÉT lóra való szerszám eladó Bajcsy-Zsilinszky u. 51. sz. 7-1511

ELADÓK göré, kettős eke, szekerakasztók, szék öntöző-alkony csövekkel, ablakok Acél u. 11. 7-1496

EGY méhkapu 42-es eladó, Kigyó utca 49. 7-1347

ÚJ 42-es 22 keretes méhkapu eladó Hadházi u. 43. sz. 7-1177

12 METERES öntöző cső, gáz fűtőkönyv, fűtőgép, 3+1 rádió, 10 literes tejcs, kanna eladó. Erdőkölöni Vár utca 1. Szövetkezet-bor. 7-1276

SKODA-Diesel motoros traktor. Eberhard kével. Schlüteroth 1350 mm csapóvel, klónn és eladó, fiatal eredeti magánjártóval üzemben hármikör megtérítható Turó András Kaba. 7-1170

VIZMENTES ponyvát keresek megvételre. Cím: a kiadónál. Kérlek megadni. 7-1281

10 LÖGKÖRÖS gőzgép cséplőszékkel eladó vagy szertárpaddal eladó. 7-1447

TERMÉNY, ELELMISZER (8)

SAJATTERMESÜ 87 frt-ért eladó. Lehel u. 51. 6-686

TEJET napi 20-30 literi, keresek Kiss Szent Anna-út 51. sz. 8-1395

SAJATTERMESÜ bort olcsón csak termelőktől vásároljon Arany János u. 28. 8-1359

REPASZELT száraz állományban kapható Alföldi-raktár, Pesti u. 2. 8-1364

ÚJLETTAJI sajáttermésű bor literenként is kapható Vörösmarty u. 9. 8-1510

ALLAT (9)

4-6 literes fejű kecskék keresek Honvédtemető u. 6. Értekezni délutáni órákban. vv. — 9-352

ELADÓ egy 8 hónapos szülő Bethlen u. 53. sz. 9-1451

KERÉKPÁRVAZA virága elött komoly munkát akar, szertentés kijavítás, felújítás, vákanizálása. Nagy István Széchenyi u. 2. 9-1387

ELVESZETT szemelycsinó vadászaktya, megtalálójára jutalmomban részesül Timár u. 52. 9-726

EGY bőtejs tehén eladó sürgősen. Értekezni Egyetem gépház este fél 7-kor. 9-1378

KÉT malacot feles tartására vállalom, Bocsah kerékpár-dinamó eladó, Bezerédi 8. Baross u. 14. 9-716

TÖRZSKÖNYVEZETT

fajtisza fehér komondor kutya, nagy falatkór eladó. Pásztor Csigé 11. 9-719

BELGANYULAK falva eladók Honvédtemető u. 29. b. 9-1361

KÉT drb hasas koca eladó Kuruc u. 14. 9-1509

KÉT nagyboconádi méhcsalád kaptárral együtt eladó Felsőjárás, Pásti utca 642. 9-1500

MALAC 2 drb 3 hónapos eladó István ut 43. 9-1495

BÉRBEADNÉK két kis lovat nyári használatra szeretnék havi pénz vagy újkori termékeket fizetést. Cím a kiadónál. 9-1348

KÉTTO darab 10 hónapos javított mangalica szülő eladó, Diófa utca 24. ugyan-ott egy használt erő gyalu pad 3 gyaluval eladó. 9-1282

PATKANYFOGÓ macskát megvételre keresek. zárt nyersbőrök, kutyá, pézma, hóroszógörök legmagasabb árban veszem. Bócsik Jenő Hatvan utca 42. 9-676

TÖRZSKÖNYVEZETT angol nyulak eladó, Malvin utca 26. alatt. 9-672

NYUGYITTES kocska, ajtó és deszkakerítés eladó. Székely utca 27. 9-1269

KÉT angol sonka szülő eladó Ceemete u. 3. 9-1466

KÉT drb 1 éves koca és egy strázseker eladó Anaf u. 49. 9-1459

ÉRTÉSI ANYAC (10)

BONTASBOL kikerült anyagok (cséplő, ócska és faanyag) eladó Honvéd u. 50. Megtekinthető délelőtti órákban. 10-1207

ELADÓK göré, kettős eke, szekerakasztók, szék öntöző-alkony csövekkel, ablakok Acél u. 11. 7-1496

EGY méhkapu 42-es eladó, Kigyó utca 49. 7-1347

ÚJ 42-es 22 keretes méhkapu eladó Hadházi u. 43. sz. 7-1177

12 METERES öntöző cső, gáz fűtőkönyv, fűtőgép, 3+1 rádió, 10 literes tejcs, kanna eladó. Erdőkölöni Vár utca 1. Szövetkezet-bor. 7-1276

SKODA-Diesel motoros traktor. Eberhard kével. Schlüteroth 1350 mm csapóvel, klónn és eladó, fiatal eredeti magánjártóval üzemben hármikör megtérítható Turó András Kaba. 7-1170

VIZMENTES ponyvát keresek megvételre. Cím: a kiadónál. Kérlek megadni. 7-1281

10 LÖGKÖRÖS gőzgép cséplőszékkel eladó vagy szertárpaddal eladó. 7-1447

TERMÉNY, ELELMISZER (8)

SAJATTERMESÜ 87 frt-ért eladó. Lehel u. 51. 6-686

TEJET napi 20-30 literi, keresek Kiss Szent Anna-út 51. sz. 8-1395

SAJATTERMESÜ bort olcsón csak termelőktől vásároljon Arany János u. 28. 8-1359

REPASZELT száraz állományban kapható Alföldi-raktár, Pesti u. 2. 8-1364

ÚJLETTAJI sajáttermésű bor literenként is kapható Vörösmarty u. 9. 8-1510

ALLAT (9)

4-6 literes fejű kecskék keresek Honvédtemető u. 6. Értekezni délutáni órákban. vv. — 9-352

ELADÓ egy 8 hónapos szülő Bethlen u. 53. sz. 9-1451

KERÉKPÁRVAZA virága elött komoly munkát akar, szertentés kijavítás, felújítás, vákanizálása. Nagy István Széchenyi u. 2. 9-1387

ELVESZETT szemelycsinó vadászaktya, megtalálójára jutalmomban részesül Timár u. 52. 9-726

EGY bőtejs tehén eladó sürgősen. Értekezni Egyetem gépház este fél 7-kor. 9-1378

KÉT malacot feles tartására vállalom, Bocsah kerékpár-dinamó eladó, Bezerédi 8. Baross u. 14. 9-716

HOSSZUPALYIBAN

28 méter göré eladó, értékesíteni piac utca 6. 10-1280

BONTASBOL kikerült gerendák, deszkák, jelek első osztályú Gerékatéja eladók Hadházi u. 43. 10-1177

VERANDA lakásbejáratához, öt méterre padlásépítés, zománcozott fehér esztrich, vasúti díszes, ruhahűtő, tómor, háló és ebédlő berendezések eladók. Bajcsy Zsilinszky 7. udvarban. 10-1270

ABLAK spaletták 180x120, ajtó 190x70 eladó, Domokos Lajost ca 18. 10-1234

ELADÓ épületgerendák, ezarufák, vasárkerítés vasúti Zrínyi u. 35. 10-1481

ÓCSKA téglá eladó Varga 8. 10-1473

KÖMÜVES állászer eladó Teleki u. 63. Cebe. 10-1404

ELADÓ 16 méteres esztrich tégla épület Vörösmarty u. 12. 10-1456

CÉP, MUSZER (11)

TÁSKAIROGÉPET megvételre keresek vagy rádiót adok rue Nagy ráfőszak-úzet, Színházajtó. 11-1262

ELADÓ 108 HP és egy 12 HP villanymotor Pásztor u. 43. sz. 11-1391

PRIMA varrógép eladó, Baross utca 20. 11-1398

Női Singer varrógép eladó Görbe u. 3. 11-714

ELADÓ 1 drb generáljavított egyedáramú dinamó 115 volt 420 Opel 48 kilovat 800 fordulatu Teleki u. 53. sz. 11-1363

FÉNYKÉPEZŐGÉP kisfilmes távmérés 2.9-es optikával eladó, Arany János u. 64. fáz. 1. 11-1506

EGY használt ezózdávi gyártógép eladó Hajdúszoboszló öv. Gónczi Józsefné Szilfakája 49. 11-1196

TROJAI frögépr eladó, Kiss Magoss György-ter 26. 11-1294

ELADÓ 800-as szallagfürtész, műtődeszka, esztrich-egybőlőgép, 220/580 feszültségű 3-6-8 utas villanymotorok Elekcs Imrené, Hajdúszoboszló. 11-1174

ELADÓ 1926. évben eredeti gyártású hűtőszekrény, 60 literes, Hajdúszoboszló, Károlyi u. 1. 11-605

5 HP 110 W-os 1200 ford.-osmot or olcsón eladó, Jordán, Konyok utca 12. 11-676

OLAJPUMPAS fogorvosi műtőszék eladó. Batthyány-utca 20. 11-677

MOZIGÉP Tetra keskenyvetítő Tetra hangorvosi-vevő 110 és 220 W-os hangszórókkal prima állapotban eladó. Koltaj Pocsaj. 11-1261

FÉRFISZABO varrógép vil-Zsilinszky utca 8. 11-1267

ORVOSI műszert és butort eladó Nap utca 1. 12-1474

BLJO 3 tonnás olcsón eladó, Széchenyi utca 23. Gombos. 12-1471

EGY jókarban lévő Sachs motor eladó Domokos, Piac u. 66. 12-1459

GÖNYÖRÜ drapp mély gyermekocsi eladó Szentanna u. 8. Kisállomás mögött. 12-1446

ELADÓ ferő kerékpár Kut utca 23. 12-1434

UTLETI AJANLAT (13)

KUTPURAST kutezivaltu javitást vállalom nagyjelölésű utszivattyú eladók Nyil u. 117. Kiss kufuró. 13-1406

TOZHELYEK részlete is Széchenyi u. 53. vasúti. 13-1396

TETOFEDEST épület helyre állítást vállalom. Eladó használt ügyvezető kályha, ablakok, Bulyovszky, Torok Bálint u. 29. 13-1402

ÖZV Bikfalvy Sándorné nőszabómester, mindenféle felsőruha gyermek vizsgaruhák vállalom, gyorsan és pontosan Pétéria 54. 13-709

VILLAT, vagy háromszobás lakást újráépítenék. Válaszokat 7 szemelyi jelgére a kiadóba. 13-641

RETIKULT készlet, javít hozott anyagból is alakít, Kisené Apafi u. 156. 13-1434

TOLLAT veszek és eladok. Különméti is. Pápalaphely állandóan kapható Pesti és Hatvan utca sarok, Szatmár. 13-1287

ADÁS-VÉTEL VECYES (14)

ELADÓ phónix páma szőp nagy Pámpóki palota V. III. a. 27. sz. Galán. 14-1244

TENISZ középháló, papagály kályha, kovacsúró-gép eladó Bajcsy-Zsilinszky u. 10. 14-1428

UJSZEKÉR, strázseker

egy 500 kg méreg eladó, István ut 60. Molnárnál. 12-1394

SPORT gyermekocsi eladó Szent Anna u. 27. sz. 12-721

KISEBB autóbá való komplett használt útel, háttán eladó Szoboszló ut 18. 12-724

ELADÓ egylovas új strázseker és buzakótvény Bószornnyai ut 46. 12-710

OPEL Olimpia kitűnő állapotban eladó Simonffy 46. 12-1440

MELY gyermekocsi és 100-as Mára eladó Baross u. 12. 12-708

GYERMEK sportocsi eladó Földi u. 16. Tiszviselő-telep. 12-712

TEHERGÉPKOCSI tizenkés állapotban olcsón eladó Pesti u. 75. 12-718

JÓ karban lévő gyermekocsi eladó Ceokonai u. 44. 12-718

JÓ 120 motorkerékpár jókarban eladó Árpád tér 16. 12-1370

EGY strázseker 1 lovas eladó Kishegyesi ut 29. 12-1502

ÚJ tejesocsi, homoktűző eladó, Dozza u. 18. sz. 12-1498

STEPELT fehér gyermek mély koci, járka állítható, szék Kolessey u. 24. szék. 12-1494

KÉTKERÉK Kocsiocsi megvételre keresek Grosz Fátalp, Kishegyesi ut 4. 12-1494

3 TONNAS, fémezékes teherautó eladó, Széchenyi ut 76-a. 12-1491

FÉHÉR mély gyermekocsi eladó, Varga utca 19. sz. 12-1314

KRUPP 3. I. Mercedes 15 tonnás, esztrichgelb sfb. eladó, Csathó, Darabos 13. sz. 12-694

EGY hétszekes szeker ezarasz famunkája eladó, Ondó, Szoboszló dűdő 2. sz. Id. Szilveszter Gábor. 12-1307

Új állapotban lévő gyermek sportocsi eladó, Pétéria 26. 12-1258

SZEP fehér sport gyermekocsi eladó, Szent Anna 29. I. e. Erdélyi. 12-1246

EGYTONNÁS, 6 hengeres teherautó minden elfogadható áron eladó, Nöthi, Rex Gyár. Telefon 137. 12-678

EGYTONNÁS teherautó kétfedezett hosszabb időre is berbevezhető, Nöthi, Rex Gyár, Telefon 137. 12-678

PORD Tamás személyautó eladó. Motorkerékpár, cséplőgarnitúra, átvézek, Szilágyi Károly Bagamét. 12-1192

EGYLOVAS gumis koci, zárt koca kas ni, 150 kg-os tizedes máza, egy sínre-renda eladó, Széchenyi utca 90. 12-1251

FÉDERES talyga eladó Nap utca 1. 12-1474

BLJO 3 tonnás olcsón eladó, Széchenyi utca 23. Gombos. 12-1471

EGY jókarban lévő Sachs motor eladó Domokos, Piac u. 66. 12-1459

GÖNYÖRÜ drapp mély gyermekocsi eladó Szentanna u. 8. Kisállomás mögött. 12-1446

ELADÓ ferő kerékpár Kut utca 23. 12-1434

100 éve BUTORT

csak BENEDEK-től
PIAC-UTCA 71. udvarban

HALÓSZOBABUTOROK fényezett, festett új eladó Médusz tér 13. Kosuth templomnál. 5-1426

NAGYON szép modern díófa ebédő eladó. Cím a kiadóban. 5-1433

KONYHABERENDEZÉS modern új nagyméretű eladó, eleki u. 6. sz. 6-1388

SZEP díó kombinált és háromajtós túkrószék eladó Zugó u. 4. 6-1400

EGY jókarban lévő krista hálószoba, sodoronyval és egy mély begedő eladó Beresényi u. 32. 6-715

MEGYVÉTELERE keresek finom színű 2x3 m magyar peraszt vagy jó torontait ovális ebédőasztalt és alpacca evőszéköt 6 szemelyest. Cím: Véndég u. 81. 5-1404

KOMBINÁLT szekrény fényezett, festett hálószoba butor eladó Hatvan u. 13. sz. 6-726

JÓMINŐSÉGű rekamék, hen cserék, lótelék, matracok kombinált szekrények részlete minden felogadható árt eladók Batthyány 7. 6-737

ELADÓ egy szép új kombinált szekrény, Botond utca 10. sz. 6-1286

EGY új modern komplett konyhabutor festetlen állapotban jütányon áron eladó rtekenni lehet. Droszdió András asztalos m. Teleki u. 6. 6-1364

HASZNÁLT lögyfa háló alkalmi áron eladó, Mester utca 7. 6-1340

LENŐLEUMOT 3x3 méterre lehető és vastagabbat venni, használt is lehet, Darabos u. 33. Horváth. 6-1504

ALIG használt konyhaszekrény és egy új konyhabutor minden felogadható árt minden eladók Kuruc u. 42. 6-1499

ELADÓ teljes ebédőbutor uszház részlettel mosókővel építkezési anyag sürgős elköltözés miatt olcsón. Pétéria-ter 1. második emelet Vermeeskőrd. 6-1345

KONYHABUTOR modern, komplett olcsón eladó, Csillag 28. 6-1315

ELADÓ fél háló tolettikkorral Piac 77. I. 5. kerületpület. 6-1295

KOMPLETT fészabó butor, tiszta des mérleg, posztvógép olcsón eladó, Rakóczi utca 12. 6-1284

EGY szalagarnitúra mely áll két párnázott karosszék és egy kannaebédő. — Bologkert, Eprekert utca 11 D. 6-1

HASZNALT, díkés kandeló eladó, Batthyány u. 11. 14-1413

NAGY ékezetű, tüskés csendő, nagy kőbőrtől elcsérelhető. Erzsébet u. 75. 14-730

ELADÓ tizedes mérleg, fehér gyermekágy, állóká és szék Rakóczi u. 33. 14-699

CSIKÓ sparherdó nagy keveset használt, gyermekkosci mely daráló eladó Móric u. 12. 14-1357

JÉGSZEKERÉNY moder háztartási gyermek sportkosci olcsón eladó, Halkó u. 6. ez. Tóth. 14-1358

FODRÁSZSZÉK, ereszatorna, horngyón eladó, olcsón eladó Egyetértés u. 18, Mátyás. 14-1359

KETTO darab díszpálmát vennék privátú. Darabos u. 33, Horváth. 14-1504

16-OS kakasos vadászfényver eladó Küküllő u. 6. 14-1497

ELADÓ 20-as kakasokú vadászfényver Mikolaj, István u. 60. 14-1297

DIOFARONK eladó, Honvéd utca 60. 14-1293

4x5 M. vásári ponyva eladó Hatvan utca 61 sz. Gyöngyi József. 14-1320

JOALLAPOTBAN levő asztaltűzhely eladó, Timár u. 9. sz. 14-1323

ELADÓ 2 db nagy tizedes mérleg, megtekinthető kedden Széchenyi utca 13, az Ecetgyárban. 14-1333

Töltőtoll klinika
"Szabadság"
könyvesbolt
Városháza épület

GAZTŰZHELY (leher 20-mannos, szép) eladó Vass Pál utca 4. Tócskért, Horváth. 14-1269

REX billiárdasztal felszerelve eladó Cegléd utca 20. 14-1240

ÖT km5 víz, olaj befogadókára, való vas rezervor eladó, Péterfia 29, Háztulajdonosnál. 14-1266

KÖZPONTI fűtéshez egy új és egy használt kazán (káváni) csövekkel és fűtőtestekkel eladó Csapó u. 57. 14-1478

BERKEK mérleg, bírdés mérleg, tükör mérleg, üti há, báttel, irodai írógép, nagy tyukterek, fűrészbak, használt női és férfi ruhák, parók eladó Kedden Baranyó u. 42. Kolóniánál. 14-1461

ÚJ idők lexikonozóval, komplett házi könyvtár olcsó árú eladó, cím a kiadóban. 14-1450

LAKÁS, LAKÁSCSERE (15)
KERESEK kettősobrász-
komfortos lakást a belváros közepében, közelmegjertéssel. Cím a kiadóban. 15-478

SZÉP kettősobrász, mellék-
helyiségekkel, új Tűzhely-
utca lakást elcséreltem
Mecser utca környékére Er-
deklódnál Csapó 66. 15-1409

ELCSERELNEM nyilatkozni
pi szoba konyha, speizos
dísznótartásos lakóamat
allomása környéken Honfi 6.
Hétfőn. 16-1427

KETTŐS OBÁS, konyha lakó-
amat, elcséreltem egy
szoba, konyha speiz laká-
ra a belvárosban. 16-1430

ELCSERELNEM cégekertü
lévő szoba konyha, speizos
dísznótartásos lakóamat
allomása környéken Honfi 6.
Hétfőn. 16-1427

KETTŐS OBÁS, konyha lakó-
amat, elcséreltem egy
szoba, konyha speiz laká-
ra a belvárosban. 16-1430

ELCSERELNEM cégekertü
lévő szoba konyha, speizos
dísznótartásos lakóamat
allomása környéken Honfi 6.
Hétfőn. 16-1427

KETTŐS OBÁS, konyha lakó-
amat, elcséreltem egy
szoba, konyha speiz laká-
ra a belvárosban. 16-1430

ELCSERELNEM cégekertü
lévő szoba konyha, speizos
dísznótartásos lakóamat
allomása környéken Honfi 6.
Hétfőn. 16-1427

KETTŐS OBÁS, konyha lakó-
amat, elcséreltem egy
szoba, konyha speiz laká-
ra a belvárosban. 16-1430

ELCSERELNEM cégekertü
lévő szoba konyha, speizos
dísznótartásos lakóamat
allomása környéken Honfi 6.
Hétfőn. 16-1427

KETTŐS OBÁS, konyha lakó-
amat, elcséreltem egy
szoba, konyha speiz laká-
ra a belvárosban. 16-1430

NAGYOBB menasszertü gya-
lut forgács és fűrészpör el-
adó, Kadarmester, Pesti u.
11. sz. 15-1353

UJPESTI, budapesti lakás-
sal elcséreltem debreceni
kettősoba e-özoba lakóamat.
Kigyó u. 39. 15-1356

URS nagy szobát keresek
szabóműhelynek központ-
ban Arany János u. 45.
15-1366

EGY vagy kettő szoba kony-
hás lakást keresek közeli
közponban vagy belváros-
ban költséget térítve. Le-
hoczy, Rakóczi u. 50.
15-1373

LAKÁSCSERE Piac u. 28. A.
III. em. háromszobás kom-
fortos lakóamat elcséreltem
2-3 szobás lakásra Dégen-
feld tér közelében 8-tól del-
után 4-ig feljárt. Gambrius
póntés Nagy Béla. 15-1375

ELCSERELNEM egyezősobrász
komfortos modern lakó-
amat belvárosi kettősobrász
komfortosra Piac u. 40.
II. 2. 15-1503

ELCSERELNEM társas szoba
lakóamat környékbeli,
vagy Vargakertben jó-
szágartással Maróthy Gy.
u. 15. 15-1513

EGY szoba konyha társ-
berleti lakás kiadó Kinizsi
u. 75. Erdéklódnál első lakás
15-1487

KETTŐS OBÁS lakást keresek
közelmegjertéssel. —
Hatvan u. 52. I. e. 15-1486

ELCSERELNEM egy szoba
nagy konyha speiz, pince,
fűkamara, villany, víz be-
vezetve, asonló lakást,
városhoz közel, Leány utca
6. Bórdán. 15-1512

BELVÁROSBAN szoba kony-
hás speiz új burorral átadó.
Apafi 139. 16-1327

OLCSÓBÉRÜ szoba konyha
spajzos lakóamat, elcsérel-
tem használt, Percsés 24.
15-1353

OLCSÓBÉRÜ 2 szoba, e-
özoba, konyha, speizos utcai
lakóamat elcséreltem 2.
vagy 3 szoba komfortossal.
Cím a kiadóban. 15-1358

HÁROMSZOBÁS komfortos
lakóamat elcséreltem Bu-
dapestnél, Csapó utca 55.
15-684

KETTŐS OBÁS fűszkomfor-
tú teljeseen modern lakás
átadó vagy elcsérelendő, Jel-
leg: Belvárosi. 15-691

UTCAI 2 szobás komfortos
lakóamat elcséreltem bel-
városi 1 szoba konyha ka-
marával, Erdéklódnál keddi
napról 3 órától, Beresényi-
utca 27. sz. 15-692

FOTÉREN kettősoba cse-
léd és fűtésobrász parket-
tes komfortos lakást elcsé-
reltem egy szobás lakóamat
lakással, Leveleket, Köz-
ponti" jellegre kiadóba.
15-1310

UTCAI egyszoba konyhás
lakóamat elcséreltem speiz-
osként közponban, Arany
János u. 7. ajtó 1. 15-1277

KÖZPONTBAN két nagy ut-
cai szobát rendbe hozok
annak aai egyszobás kom-
fortos lakást cserél, Háztu-
lajdonos, Ajtó utca 25.
15-1275

EGY szoba konyha speiz
burorral együtt átadó, Hat-
van utca 66. IV. ajtó. 15-1201

KETTŐS szobamat komfort-
tú elcséreltem hasonló egyre-
léd, előszobával, Rakóczi
12. sz. 15-1284

OLCSÓ udvari lakóamat
elcséreltem, vagy renoválás
megterjesztés végleg átadom
Simonffy 45. 15-1291

KÜLÖNBELJÁRATU irodá-
nak alkalmas egy-két üres
szobát keresek. Rendbehoza-
talt vállalom. Címeket, "A-
sami" jellegre a kiadóba.
15-1242

HAJDUHADHÁZONA 3 pad-
lós szoba, konyha speizos
külön udvaros lakóamat
elcséreltem debreceni bel-
városi 2 szoba konyha
speizossal. Cím a kiadóban.
15-1241

MOST meginduló autóbúsz-
vonal mellett virágos csend-
es udvarban levő kettősob-
rász lakóamat elcséreltem
Eötvös utca környékén le-
követ, Homokkert Szabó
Kálmán utca 25. sz. Hétfő-
n délután. 15-1236

ELCSERELNEM 1 szoba,
konyhás lakóamat 2 szoba-
ra Cegléd u. 14. Jobb 3.
15-735

BELVÁROSI kettősobrász-
komfortos lakást budapesti
vel elcséreltem. Kandia u.
4-a. 15-1379

KETTŐS OBÁS, önkömfortos
belvárosi lakóamat elcsérel-
tem, hasonlóval vagy ma-
gános villa lakással, cím
a kiadóban. 15-1379

ELCSERELNEM 3 szobás
komfortos lakóamat ha-
sonló 2 szobással Csere
jellegre. 15-706

KETTŐS OBÁS konyha speiz-
os lakóamat elcséreltem ha-
sonló előszobával, Bajcsy-Zsi-
lászky u. 61. 15-711

KERESSEK egy szoba kony-
hás jó lakást belvárosban.
Költségmentéssel. Cím a
kiadóban. 16-1248

LAKÁSHIVATAL montes
kettősoba, öszkomfortos
kettősoba, egyszobás lakás
helyreállítás költségmenté-
sért átadó, Keresnek laká-
sokat, Gálocey lakóközve-
títő irodájánál Batbazár 12.
15-1250

ELCSERELNEM Piac utcá-
ból nyíló 3 szobás öszkom-
fortos Piac utcaert, cím a
kiadóban. 15-1463

BUTOROZOTT SZOBA (18)
KERTI villában szépen bu-
torozott szoba kiadó, cím
Csörög u. 14. (Cegekert). 19-366

BUTOROZOTT szoba ágyne-
vel nékül kiadó, lehetőleg
aznapra Bözörményi ut
11. B. 16-1424

MAGÁNOS úrnak fürdőszob-
as különbejáratu butoro-
zott szoba kiadó, Püspöki
parota első kapu I. 3.
16-1426

BUTOROZOTT szoba olcsón
kiadó. Huezár Gál u. 4. sz.
16-1381

KERESSEK belvárosban kü-
lönbejáratu szobát kevés
burorral, vagy buror nél-
kül giandó lakásul, azon-
nal Eötvös u. 90. 16-729

ÜREMBER otthoni társi
elutassal is közponban.
Cím a kiadóban. 16-734

BUTOROZOTT szoba, kony-
hás használtlakás kiadó, cím
a kiadóban. 16-714

KÜLÖNBELJÁRATU butoro-
zott szoba kiadó, Magocsi
György tér 13. I. a. 3. 16-1359

BUTOROZOTT lakás káhdó
konyhaszállattal, Ótma-
lom utca 9. 16-1285

UTCAI szoba burorozva,
vagy anélkül kiadó, Egy-
malom 8. 16-1237

BELVÁROSBAN elegáns
burorozott szoba, különbe-
járatu, parkettás utcai,
úrnak biadó Kandia 14.
16-1219

KÜLÖNBELJÁRATU kis szo-
ba burorral vagy anélkül
kiadó, Zoltai Lajos utca 10
Hachazi utcából nyílik. 16-1215

KERESSEK közponban iro-
dának is alkalmas burorzu-
tu szobát, Levelet a
kiadóba "Különbejárati" je-
llegre. 16-1254

BUTOROZOTT szoba kiadó
Ságvári Endre u. 6. II. 1. sz.
16-1476

KÜLÖNBELJÁRATU buto-
rozott szoba férfi részre
azonnal kiadó, Wesselényi u.
kettő I. emelet 22. ajtó. 16-1458

EGY jobb férfi kvártélyost
felvezetek, Szent Anna 16.
16-1443

BUTOROZOTT szoba kiadó
üteléggel kosszalt is Karuc u.
1. sz. 16-1455

TELJES ELLÁTÁS (17)
KÉT férfi kvártélyos fel-
vezetek Telesi u. 73. 17-707

ÜZLET (18)
CUKRASZÜZLET felszerelés-
es nagy Drabek léle ügy-
isgeppel eladó Nyiregy-
háza, Zrínyi u. 2. 18-1407

EGY nagyműhely azonnala
kiadó. Kölcsey u. 9. 18-1392

HAJDUZOBOSZLÓN 6 szob-
ás panzióresz kiadó, érdekl-
ődni a helyszínen Daru
útca 4. 18-720

ÜZLETHELYISÉG műszere-
sznek és egyéb céra is
átadó, Cím a kiadóban.
18-1372

ÜZLETRÉSZ pedikúr sza-
lonnak kiadó "Fogalmes
heyeu" jellegre. 18-1342

EGY Zlet rakár, műhely
átadó, Apafi 139. 18-1327

FUSZERÜZLET berendezé-
ssel, keve árúval eladó,
Kút-utca 36. 18-1301

HENTESÜZLET berendezé-
ssel beteges miatt kiadó,
Mester utca 38. 18-1237

PIAC utca 62. szám alatti
nagy üzlethelyiség kiadó,
Értekezni Ságvári E. u. 5.
Takács. 18-1465

HÁZ, VILLA (19)
KETTŐS OBÁS villaszerű
bektőzhető családi ház,
sürgősen eladó Mátyás kir.
u. 26. Csapóker. 19-1167

ELADÓ Szegényházor 34.
sz. ház 800 négyzetméter
tellekkel jutányosan megve-
hető. 19-1408

KLAPKA u. 48. ház 2 szob-
ás családi ház olcsó Záh-
gónál. 19-1415

ELADÓ Szepesi utca 76. sz.
ház 19-1383

BEKÖLTÖZHETŐ családi
kiseház eladó Keresek u. 44.
19-1432

ELADÓ kettősobrász új bekö-
ltözhető ház Homok u. 91.
19-1390

ELADÓ ház nagy udvarral
és beköltözhető lakással
gazdálkodónak is megfelel,
Dobozó utca 15. 19-736

SZÉCHENYI kertben az
Eötvös Lajos u. 2. sz. alatti
kis családi ház, gyümöl-
cseivel eladó. 19-1380

ELADÓ kertföldi családi ház
gyümölcsös, jóvízű kút-
tal, azonnal beköltözhető
lakással sürgősen. minden
elfogadható árrért. Értekez-
ni Batthyány utca 1. szám
Házfelügyelőnél. 19-366

ELADÓ sürgősen Bányal-
telep 106 beköltözhető se-
mek családi ház 7500
Báthory 37. beköltözhető
4000t égiával göré 9000
Nyugat 20. üzletes olcsón
Tóth Péterfia 26. 19-1377

ELADÓ 2 rend lakóház be-
költözhető kertes ház Ma-
gyar u. 12. Csapóker. 19-1376

BEKÖLTÖZHETŐ családi
ház 450 négyzetméter föld-
eladó Hangya u. 1. Nyulás.
19-717

ELADÓ a Pesti u. 75. sz.
ház, vagy tanya
földdel. 19-718

K. TÓTH u. 12. ház gyü-
mölcsös eladó, beköltöz-
hető. 19-1360

TASNÁDI u. 7. sz. ház eladó
19-1367

EÖTVÖS utca 96. számú
ház eladó. Értekezni Ebra-
u. 11. szám Homokkert. 19-1371

AZONNAL beköltözhető ház
eladó szoba konyha, speiz
mellékkel. Házor
Gyula u. 41. sz. 19-1374

BELVÁROSBAN 3 szobás
családi ház eladó átadó
lakással. Miklós u. 8.
19-1512

DARABOS u. 65-66-68
házak eladók. 19-1506

VÖRÖSMARTY 15. számú
ház 1/3 része eladó. Meg-
vásárlás hétköznap du. 5.
től. 19-1493

ELADÓ Szotyori utca 18.
számú ház, érdeklődni Ge-
repa utca 17. 19-1489

CSALÁDI ház sürgősen el-
adó, Eötvös utca 94, gaz-
dálkodónak, hentesnek al-
kalmas. 19-1346

MALVIN utca 51. sz. ház
eladó. beköltözhető. 19-1296

ELADÓ Homokkert, Gizi-
da utca 5. sz. ház, értekezni
István út 44. 19-1316

NEGYSZOBÁS ház eladó,
Eötvös Lajos utca 6b. 19-1319

BUJDOSSO utca 33 számú
ház azonnali beköltözéssel
eladó. 19-1321

ELADÓ Dell-sor 25 kore-
más ház, kátdő épület,
beköltözhető lakással, nagy
udvarral 500 n-öl szerte,
gazdálkodónak is alkalmas.
Érteklődni lehet, Baranyit-
út 12. sz. Véndögében. 19-1325

ELADÓ ház Fazekas Mihály
utca 9. értekezni Kineses-
hegy utca 4. 19-1329

ELADÓ ház Mehes utca 27.
érdeklődni Széchenyi utca
13. Mikódnál. 19-1334

ELADÓ ház sürgősen a
Héldokertben 2 szoba
konyhaspeiz 12, mellékhe-
lyiségekkel 341 n-öl gyümöl-
cseivel azonnali beköltözé-
sért átadó. 19-1297

BOMBASÉRÜLT villa eladó
kiválóan, vagy javításért ki-
adó. Komplet házozás
buror, zomancsú fürdő, ká-
szálak, vaságaly, gyer-
mekágy eladó, Budai Észul-
ás utcából nyíló Tarr utca
3. sz. 19-1298

CSILLAG utca 54 számú
ház eladó, beköltözhető.
19-1299

TÉGLASKERT Szepesi utca
80 számú ház eladó. Er-
deklódnál nyelben. 19-690

ELADÓ Tűznád utca 4. Ho-
mokkerti ref. templom mel-
letti ház kettősobrász konyha
bektőzhető, jó víz
nagy kert. 19-1306

KENYÉLMES kettősobrász
komfortos átépített ma-
gastűzszintes családi ház
eladó, Nyíl utca 21.
19-1309

ELADÓ ház adómentes, be-
költözhető lakással, Had-
házi 43. 19-1176

JÓSIKA utca 18. sz. ház
eladó. 19-1233

PRIMAN termő kettősobrász
bektőzhető gyümölcsös, négy-
szobás komfortos beköltöz-
hető lakással Debrecen-
hez közel eladó, Cím a kiadó-
ban. 19-663

EGY nagy helyiség mű-
helynek kiadó, egy útkand.
erdeklődni, nyújtóba el-
adó. Hájnal utca 5. 19-1245

LÉTAL út 49 ház 1725
kvadrát szőlővel minden el-
fogadható árrért eladó, hó-
veibet Cegléd utca 4. 19-1239

ROMOS házat megvételre
keresek, Szatmári József
igazgató, Nádudvar. 19-1212

HÁZAK a város minden ré-
szén beköltözéssel kisebb na
gyobb szőlős, gyümölcsö-
sök, házhelek. Zugó 6. 19-1273

PIAC utca mellett ház 15
ezer, Szabó Kálmán utcán
családi kettősobrász 12 ezer.
Értekezni Arany János u.
26. sz. 19-1482

ELADÓ családi beköltözhető
ház Leiningen u. 7. 19-1480

KIGYÓ utca 47. ház eladó
Nap utca 1. 19-1474

ELADÓ jogfolytonos ház
lakással azonnali beköltöz-
hető Bujdosó u. 34. 19-1470

NAGYTELEK ház gyümöl-
cseivel eladó Homokkert,
Cséposzlati Papp u. 24. 19-1449

FÖLD, TELEK (20)
GYÜMÖLCSÖST beköltöz-
hető nagyobb lakással kere-
sek a város betelepítésén.
Ajánlatokat Promt vetel jel-
gure a kiadóba kérek. 19-1486

ELADÓ deszka előszobástyú
föld Köszüezes, cím a ki-
adóban. 20-1235

GYÜMÖLCSÖS város alatti,
14 kat. hód, termőföld,
megosztva is olcsón eladó
Piac 68. ügyvédi iroda. 20-1418

PIAC dűlőben 1 66 fél hód
föld eladó Maróthy Gy.
u. 34. 20-1429

HÁZHELYEK eladók Ho-
mokkerten Ovoda utcában
és a Simonyi ut közelében.
Érdeklődni Kardos trafik
Városháza. 20-1385

VERBÉ dűlő eladó